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Úvodník


Milí čtenáři,


Na začátku nového roku Vám přeji hodně zdraví, sil a optimismu. 


Na přelomu roku si zvlášť uvědomujeme, že vždycky něco začíná a něco končí… Tak i my se loučíme s kolegy, kteří u nás působili a odcházejí jinam, zároveň vítáme kolegy nové. Na dalších životních cestách přejeme vše dobré kolegyním Míle Prskavcové a Míle Dostálové. Nově přivítáme ve svých řadách Vojtu Babku a Andreu Horákovou a těšíme se na spolupráci s nimi. 

V zimních měsících příznivce hudby a tance může potěšit ples, na který si přečtete pozvánku dále. Opět se můžete těšit na hezké ceny v tombole! 

Připraveny jsou i další hezké akce a celý náš staro – nový tým. Neváhejte nás tedy navštívit nebo nás kontaktovat při řešení svých problémů, spojených se zrakovým postižením.

Dagmar Balcarová
Kurzy OPLZZ

Tak jako v předchozím letním čtvrtletí, tak i během podzimních měsíců proběhlo u nás v královéhradeckém TyfloCentru další vzdělávání zaštítěné evropským projektem na podporu zaměstnávání.

Během prvních říjnových dní, tj. 5. a 6., probíhal pod vedením Mgr. Ivany Liedermanové  kurz s názvem Osobní a firemní kultura. Cílem kurzu bylo zlepšení se v dovednostech v oblasti chování a vystupování, tvorby osobní image a prvního dojmu, získání znalostí o firemní kultuře. Dále pak využití propojení osobní a firemní kultury ke zvýšení šancí na trhu práce.

Dalším podzimním kurzem bylo ve dnech 2. a 3. listopadu Pracovní právo. V tomto kurzu se účastníci dozvěděli nově a zároveň si objasnili dosavadní informace v oblasti pracovního práva a souvisejících právních předpisů včetně aktivní politiky zaměstnanosti a výhod, které jsou poskytovány zaměstnavatelům zaměstnávajícím osoby se ZP. Dále pak informace týkající se příprav na podepsání pracovní smlouvy a nakonec poskytnutí právní poradny. Lektorkou tohoto kurzu byla ředitelka Občanského poradenského střediska v Hradci Králové Mgr. Markéta Pešťáková.

Oba tyto kurzy jistě všem účastníkům přinesli plno nových informací a oživili již ty vědomé, jen trochu pozapomenuté. Ale zároveň přinesli všem účastníkům možnost vyměnit si zkušenosti a informace z daných oblastí a vzájemně si tak poradit. Pro rok 2010 je to ze vzdělávacích kurzů vše a budeme se na Vaši účast těšit v roce následujícím, tj. v roce 2011.
Jana Lantová
tento Projekt je financován z evropského sociálního fondu prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.
Návštěva v ZOO

Je 7. října krásné podzimní ráno. Mírná mlha, prostoupená slunečními paprsky, se ztrácí a nastává krásný slunný den. Hradecké TyfloCentrum připravilo pro své klienty výlet s prohlídkou zoologické zahrady ve Dvoře Králové nad Labem. 

Sjeli jsme se do Hradce Králové, kde nás u nádraží čekal přistavený autobus, ve kterém jsme společně s dalšími „výletníky“ odjížděli do ZOO. Vše bylo předem zařízené a domluvené, takže se nás ihned po příjezdu ujala paní průvodkyně, která se nám po celou dobu prohlídky plně věnovala. Obdivovala jsem její plnohodnotný výklad, který doplňovala hmatovou ukázkou plazů a ještěrů. Byl to pro nás velmi poutavý zážitek, snad přímo potěšující okamžik. Zvířátka jsme si předávali z ruky do ruky a užívali si hmatem tyto nevšední zážitky. Snad by se i líbilo hadovi více v kabelce paní Ireny Korečkové než v kleci. 

Dále nás průvodkyně provedla pavilonem opic, venkovními výběhy slonů, zeber a tygrů. Dále nás také, pro lepší představivost, seznámila s váhou a mírou zvířat. Pak jsme navštívili propagační místnost, kde si mohl každý osahat exponát tygra, vypreparované lebky, kostry a kly slona. 

Po dvouhodinové návštěvě všichni odcházíme na společný oběd v místní restauraci, kde nás už očekávali. Po občerstvení, plní dojmů, odjíždíme opět autobusem do Hradce Králové a rozcházíme se do svých domovů. Velice si vážíme toho, že TyfloCentrum Hradec Králové, o. p. s. nabízí nejen pěkné výlety, ale dává také lidem důležité informace, které jsou pro ně velkým přínosem. 

Výlet do ZOO Dvůr Králové nad Labem se moc vydařil a myslím si, že všichni byli velice spokojeni. 

Věra Máslová

klientka
Pozvánka na ples 2011
Srdečně Vás a Vaše blízké zveme na 3. ples TyfoCentra Hradec Králové, o.p.s. „Tančíme od nevidím do nevidím“.

Těšíme se na setkání s Vámi v sobotu 22. ledna 2011 od 20:00 do 02:00 h v Adalbertinu (u MHD zast. Čs. Armády) v Hradci Králové. Živá kapela BREAK, vystoupení SAHAR (orientální tanečnice).

Bohatá tombola!

Předprodej v TyfloCentru Hradec Králové, o.p.s., vstupné 150 Kč. 

tel.: 495 523 729, e-mail: lantova@tyflocentrum.cz
Vánoční dárek od Eye-T. cz

Vážení a milí uživatelé náročných elektronických kompenzačních pomůcek pro zrakově postižené, s blížícími se Vánocemi pro Vás občanské sdružení Eye-T.cz připravilo malý dárek. Na webovém portále www.pribaloveinfo.cz najdete příbalové informace několika desítek léčivých přípravků upravených tak, aby je mohly číst a prohlížet Vaše speciální pomůcky. Pomocí jednoduchého vyhledávače si najdete léčivý přípravek, který si poté můžete prohlédnout v několika velikostech, v inverzním zobrazení nebo si jej můžete nechat přečíst svým odečítačem. Každý obsah příbalové informace je navíc k dispozici ke stažení ve formátu prostého textu. Pokud hledaný přípravek nenajdete, napište nám jeho přesný název a my se za účelem jeho zpřístupnění obrátíme na danou farmaceutickou společnost za Vás.

Na Vaše blízké, přátele i známé, kteří rovněž mají nějakou těžší zrakovou vadu, ale žádnou speciální pomůckou na bázi ICT nevládnou, jsme samozřejmě také nezapomněli. Obsah příbalové informace konkrétního léčivého přípravku z databáze našeho portálu jim na vyžádání zašleme ve zvětšeném černotisku nebo audioformátu zdarma poštou.
Počet léčivých přípravků na portále www.pribaloveinfo.cz je průběžně doplňován. Věříme, že se Vám portál bude líbit, a těšíme se na Vaše připomínky i podněty, které povedou k dalšímu vylepšování této služby.
Klidné prožití svátků vánočních a v novém roce 2011 pevné zdraví Vám jménem všech členů Eye T.cz přeje

Marek Sikora
Kontakty:
telefon: 775 376 378
e-mail: pil@eye-t.cz
weby: www.eye-t.cz, www.pribaloveinfo.cz
S Novým rokem správným krokem

Nový rok 2011 nám opět klepe na dveře a otvírá další desetiletí. Doufám, že jste v uplynulém roce strávili při našich akcích příjemné chvíle a věříme, že i rok nadcházející bude ve znamení nezapomenutelných zážitků v kruhu spřízněných duší.

I v posledním čtvrtletí roku 2010 jsme pro vás připravili rozličné aktivity. Hlavně plánovaná návštěva v ZOO Dvůr Králové nad Labem se mimořádně vydařila. Objednaný autobus nás dovezl až před bránu zoologické zahrady a my mohli směle vstoupit do světa zvířat. Průvodkyní nám byla pracovnice ZOO paní Kratochvílová, jejíž zajímavé povídání nás provázelo po celou dobu prohlídky. Ve výbězích jsme mohli vidět slony, zebry, šimpanze i další exotická zvířata. Milým zpestřením byla návštěva pavilonu Vodní svět, kde jsme měli možnost si drobné zvířectvo osahat. Mnohým se líbila ještěrka Agama, která šla z ruky do ruky a na konci řetězu se evidentně spokojeně usídlila na mém černém svetru. Další na řadě byla želvička a nutno říci, že ta už tak flegmatická ani zdaleka nebyla. Lidská přítomnost jí nebyla moc po chuti a tak vybrané jedince označkovala nevalně vonící tekutinou. Bohužel pro ni, ani toto nás neodradilo a želvička byla i nadále ostatními žádaná.  Červená korálovka nám pod rukama paní Kratochvílové na závěr předvedla, jak se umí krásně zavlnit a my jsme pokračovali dále v prohlídce.  Hmatem jsme měli možnost poznat nejen drobná živá zvířata, ale i podstatně větší exempláře... i když vycpané. Hodně z nás si nechalo udělat fotku s vycpaninou tygra, některé z nás zaujaly vystavené kožešiny, lebky či sloní kly. Výlet jsme, jako obvykle, zakončili v restauraci obědem a pak už nás pan řidič popohnal do autobusu a my se vydali směrem domů.

Začátkem listopadu naše TyfloCentrum pořádalo Den otevřených dveří. Dveře byly opravdu otevřené a my uvítali každou dobrou duši. Zavítala k nám i regionální televize a z našich pracovníků i klientů se rázem stali účastníci reportáže. V rámci Dne otevřených dveří se také uskutečnila výstava fotografií s názvem Ruce – viděno hmatem, která je i nadále ke zhlédnutí na našem pracovišti.

Zajímavou listopadovou besedu, určenou spíše pro ženské osazenstvo, pro nás uspořádaly pracovnice sdružení Mamma help. Během povídání na téma „Zdravotní prevence – karcinom prsu“ jsme se dozvěděli například o možnostech prevence nádorového onemocnění prsu, jak probíhá vyšetření u lékaře a jak jsou tato vyšetření hrazena. K dispozici byl i fantomový model, jakási silikonová maketa prsu, na kterém jsme si mohly vyzkoušet, jak se správně provádí samovyšetření.

Prosincové tvoření se neslo v duchu nadcházejících Vánoc. Tentokrát jsme se nepustili, jako každoročně, do výroby vánočních věnců, ale zvolili jsme neméně tradiční pečení perníčků. Uleželé těsto bylo rozděleno rovným dílem mezi přítomné a pak už jsme mohli začít vykrajovat vybrané tvary. Výběr byl pestrý, někomu se líbila prasátka, jinému stromečky nebo podkovičky. Dozlatova upečené perníčky pak putovaly se svými výrobci domů a snad taky přispěly k vytvoření vánoční nálady:-) (úsměv).
Lucka Jurniklová
Nabídka akcí oblastních odboček SONS

OO SONS Jičín a TyfloCentrum
Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Jičín

Vás srdečně zvou na schůzky v 1. čtvrtletí roku 2011:

5. ledna

· V naší klubovně ve Vrchlického ul. 823 nám o své cestě do Íránu bude povídat Jitka Pírková.
12. ledna
· Oblastní shromáždění SONS Jičín se bude konat v klubovně ve Vrchlického ul. 823.
19. ledna
· Ve velké zasedací místnosti Městského úřadu proběhne malá výstavka kompenzačních pomůcek pro nevidomé a slabozraké Výrobního družstva nevidomých Spektra.
2. února
· Přednáška pracovníků Krkonošského národního parku z Vrchlabí se bude konat ve velké zasedací místnosti Městského úřadu.

9. února
· Beseda s Terezou Beranovou, vedoucí Městského informačního centra v klubovně ve Vrchlického ul. 823.

16. února
· V klubovně ve Vrchlického ul. 823 zavzpomínáme „Co bylo a nebylo v Jičíně před 50 lety“ – vzpomínky našich členů.     

2. března
· Svoji novou knihu „Dějiny Jičína“ nám představí historik PhDr. Jindřich Francek ve velké zasedací místnosti Městského úřadu.

· 9. března

· Přírodovědná přednáška Ing.Šanderové z Muzea přírody Prachov v klubovně ve Vrchlického ul. 823.
16. března
· Společná návštěva cukrárny. 

Zahájení všech středečních schůzek je ve 14 hodin.

Těšíme se na všechny a srdečně zveme hosty a nové členy.

Úřední hodiny SONS každé pondělí od 10. do 12. hodin v ulici Vrchlického 832, předsedkyně Blanka Jelínková, místopředsedkyně Romana Kopecká. Kontakt tel. 493 522 122.
Za TyfloCentrum o.p.s.
Za OO SONS Jičín
Štěpánka Mikulová, DiS. 
Blanka Jelínková
OO SONS Náchod ve spolupráci s TyfloCentrem Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Náchod

pořádají:

· Schůzky na Městském úřadě Náchod, zasedací místnost

Zveme Vás na tradiční dopolední setkání každou poslední STŘEDU v měsíci. Vždy od 9 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu Náchod (ul. Palachova) ve druhém patře. Přijďte se poradit v sociálně právní oblasti nebo prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky či jen tak posedět u kávy a čaje se starými známými. 

Termíny: 26. ledna, 23. února, 30. března
· Plánované akce pro rok 2011:

· Sezení v solné jeskyni

· Návštěva cukrárny

· Canisterapie

· Aktivity Českého červeného kříže

· Čajovna (kouzlo čajů)

· Zdravá výživa

Na setkání s Vámi se těší 
Lenka Kopsová, DiS.

Aleš Podlešák

OO SONS Trutnov

V Trutnově je zrakově postiženým občanům k dispozici půjčovna kompenzačních pomůcek. Je v budově bývalého Okresního úřadu ve 3. patře, číslo dveří 437. Otevřeno má každé pondělí od 10.00 do 16.00 hod a ve středu od 9.00 do 13.00 hod. Telefon je  499 329 656 a mailová adresa: trutnov-odbocka@sons.cz 

    Na vyzkoušení a v případě zájmu i na půjčení je v trutnovské půjčovně k dispozici například kapesní kamerová lupa Compact+, rozpoznávač barev Colortest, tonometr s českým hlasovým výstupem, lékařský teploměr česky mluvící, čtečka popisků Sherlock, indikátor hladiny a světla, digitální diktafon a další. Zrakově postižený občan si zde může jednotlivé pomůcky přímo vyzkoušet a zjistit, která mu bude nejlépe vyhovovat. 

     Tato služba je poskytována osobám s těžkým zrakovým postižením starším 15 let, držitelům průkazu ZTP nebo ZTP/P. Před zapůjčením každé kompenzační pomůcky je nutné zaplatit kauci, která je odvozena z ceny dané pomůcky. Tato kauce je při odevzdání pomůcky vypůjčiteli vrácena. Doba zapůjčení je 14 dnů.

Na návštěvu půjčovny se těší   

Eva Kešnerová 

OO SONS Vrchlabí – Hostinné

Potřebujete poradit a nevíte kam se obrátit? Navštivte oční optiku na náměstí Votočky 13 v Hostinném. Zde můžete využít každý čtvrtek od 9 do 12 hodin a odpoledne od 13 do 16 hodin poradenství k příspěvku na péči, kompenzačním pomůckám či dalším sociálně právním záležitostem.

Bližší informace Vám poskytne Leoš Zvoníček na telefonním čísle 603 816 216.

Nabídka našich stálých akcí

„Mozaika“

sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené

Vyberte si ze střípků naší Mozaiky, která Vám nabízí rozličné akce a aktivity a tím i nevšední zážitky, chvíle setkávání a příjemně strávený čas u nás v TyfloCentru nebo při cestách za poznáním.

· Odpolední posezení

Přijďte si popovídat, posedět u kávy, dozvědět se nové informace, pobavit se… Každé pondělí odpoledne od 13:30. Na některé z těchto pondělků jsme pro Vás připravili zajímavý přednáškový program, jednou v měsíci nás navštíví paní Alice Pávová s poslechovým pořadem. 

·  Čtvrteční setkání

V rámci Mozaiky opět nabízíme stálé akce, na které jste už zvyklí. Do programu však i tentokrát zařazujeme i nové aktivity tak, aby jste si mohli vybírat podle svého gusta:

Tvoření pro každé stvoření – každý poslední čtvrtek v měsíci se budeme setkávat a pokusíme se v sobě probudit tvořivost a nápaditost, kterou využijeme při tvorbě s textilem, hedvábím drátky, barvami, papírem, sklem a dalšími materiály. O kreativních technikách, které si daných čtvrtečních termínech vyzkoušíme, vás budeme předem informovat. Též oceníme vaše nápady a tipy na tvoření.
Kino Komento – promítání komentovaných filmů při čaji či kávičce jedenkrát za dva měsíce.

Solná jeskyně – relaxační seance v pohodlných křesílkách za zvuků příjemné hudby si budeme užívat jedenkrát za dva měsíce. Vstupné je 100 Kč na ZTP/P (klient a průvodce platí částku napůl).
Plánované jednorázové akce:

· návštěva Botanické zahrady léčivých rostlin v Hradci Králové

· návštěva domácího pivovaru U Antéňáka v Hradci Králové

· prohlídka včelí farmy Rokytník

· návštěva muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou

· lezení na horolezecké stěně

· plavání v Aquacentru
· přednáškové programy

· dle zájmu turistika a výlety na dvoukolech 

Plánované jednorázové aktivity budou realizovány na základě zájmu a počtu účastníků. Proto prosíme vás, případné zájemce, abyste nás kontaktovali a sdělili, kterých akcí se chcete zúčastnit. Zároveň vítáme i tipy na další aktivity, jenž bychom mohli v TyfloCentru uskutečnit.

· Společné vaření

Všichni milovníci dobrého jídla se mohou společně s námi zúčastnit vaření, které probíhá každé úterý dopoledne od 10:00. Je nutná telefonická domluva alespoň den předem. Několik ukázek receptů z naší úterní kuchyně jsme pro Vás připravili i v tomto čísle Střípku.

Telefonní číslo: 495 52 37 29

Seznam akcí na 1. čtvrtletí roku 2011

TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s. 

společně s OO SONS Hradec Králové Vás zvou
LEDEN

· Čtvrtek 6.1. od 9:30 hodin

Kino Komento - promítání komentovaného filmu Václava Marhoula Tobruk.
· Čtvrtek 13.1. od 11:00 hodin

Relaxační seance v solné jeskyni.

· Sobota 15.1. od 11:00

Sportovní sobota.


· Pondělí 17.1. od 13:30

Odpolední posezení s Alicí Pávovou na téma „R. Křesťan: Fejetony″.

· Čtvrtek 20.1. od 10:00 hodin

Návštěva hradecké hvězdárny a planetária spojená s přednáškou. K dispozici budou i hmatové modely.

· Sobota 22.1. od 20:00 do 2:00 hodin

Ples královéhradeckého TyfloCentra „Tančíme od nevidím do nevidím“.

· Čtvrtek 27.1. dopoledne

Tvoření pro každé stvoření.
ÚNOR

· Čtvrtek 3.2. dopoledne

Návštěva prodejny čokolády. Prodejna v Hradci Králové nabízí netradiční druhy čokolád.
· Pondělí 7.2. od 14:00 hodin

Přednáška Mgr. Lenky Dařbujánové : „Jak předcházet jarní únavě“ spojená s prezentací potravinových doplňků.

· Čtvrtek 10.2. od 10:00 do 12:00

Plavání pro vodomily v hradeckém Aquacentru. Po bazénu doplníme energii a dáme si pozdní oběd v hospůdce.

· Čtvrtek 17.2.

Návštěva OO SONS Trutnov a prohlídka nově otevřené půjčovny Tyflopomůcek.

· Sobota 19.2. od 11:00 hodin

Sportovní sobota.


· Pondělí 21.2. od 13:30 hodin

Odpolední posezení s Alicí Pávovou na téma „Nové divadlo O. Nového″ - II.část

· Čtvrtek 24.2. dopoledne

Tvoření pro každé stvoření.

BŘEZEN

· Čtvrtek 3.3. od 10:00 hodin

Návštěva zvukové knihovny s prezentací nových zvukových knih „Setkání s literaturou”. Poté poobědváme v další z hradeckých hospůdek.

· Pondělí 7.3. od 15:00 hodin

Beseda na téma: „Tajemství pod dlažbou Velkého náměstí“. Přednášet bude archeolog Radek Bláha.

· Čtvrtek 10.3. od 10:00 hodin

Prohlídka nových prostor Centra pro zdravotně postižené na Pospíšilově třídě.

· Čtvrtek 17.3. od 9:30 hodin

„Herní dopoledne aneb zahrajme si chviličku a potrapme hlavičku″. Přijďte se utkat s pracovníky TyfloCentra v turnaji v hraní společenských her. Každý si může vybrat hru podle svého gusta. K dispozici budou šachy, dáma, člověče nezlob se, domino, karty.

· Sobota 19.3. od 11:00

Sportovní sobota.


· Pondělí 21.3. od 13:30

Odpolední posezení s Alicí Pávovou na téma: „M. Horníček: Dobře utajené housle“.

· Čtvrtek 24.3. 

Výlet do Letohradu a návštěva Muzea historických řemesel.

· Čtvrtek 31.3. dopoledne

Tvoření pro každé stvoření.
Něco dobrého z naší kuchyně…

Troubový guláš

Ingredience: 1 až 1,5 kg masa (hovězí nebo vepřové), 3 až 4 velké cibule, 5 stroužků česneku, 2 lžičky gulášového koření, 3 lžičky sladké papriky, 1 lžička pálivé papriky, 3 polévkové lžíce solamylu, 2 kostky masoxu, 1 rajčatový protlak, sůl podle chuti, 0,75 až 1 litr vody. Můžeme přidat čerstvou papriku, kozí rohy nebo feferony.


Nakrájené maso na kostky vložíme do připraveného pekáče, cibuli nakrájíme na jemno, stroužky česneku nasekáme, zasypeme kořením (gulášové, sladká a pálivá paprika), přidáme solamyl, rozdrobíme kostky masoxu, osolíme, přidáme rajský protlak, zalijeme vodou. Přikryjeme a vložíme do již předehřáté trouby na 250°C na hodinu (vepřové) až hodinu a půl (hovězí).
V žádném případě během pečení neotvíráme, nemícháme a už vůbec nekoukáme dovnitř!!!
Boršč

Ingredience: 2l vody (vývar), 200g předního hovězího masa, 200g uzených žeber, oháňka, morková kost, 1 klobása, 200g zelí, 1 cibule, 1 mrkev, 1 petržel, menší kousek celeru, 2 menší červené řepy (nebo sklenice naložené), 1 konzerva červených fazolí, 1 rajčatový protlak, zakysaná smetana, tuk (olej, sádlo)

3 lžíce hladké mouky

 

Uzená žebra, oháňku, morkové kosti, hovězí maso uvaříme spolu s bobkovým listem, kuličkami pepře, nového kořeni a solí.

Scedíme vývar (případně podle potřeby dolejeme vodou), přidáme nakrouhané zelí, na větší kostky nakrájené brambory, nakrájenou klobásu, na kostičky nebo kolečka nakrájenou mrkev, petržel, celer a povaříme. Mezitím si na omastku zpěníme cibuli na kostičky, přidáme nastrouhanou řepu a osmažíme, zaprášíme mletou paprikou červenou a přendáme do polévky. Můžeme polévku také mírně zahustit hladkou moukou. Dochutíme soli, mletým pepřem, citronem/octem.

Kolektiv pracovníků přeje dobrou chuť!

Děkujeme všem, kteří v roce 2010 podpořili naši činnost:
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Město Jaroměř
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Město Náchod
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Sbírka Bílá pastelka




Město Lázně Bělohrad
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Tento projekt je financován z ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.

Aktivita je součástí individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji (www.socialniprojekty.cz).
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Střípek je vydáván pouze pro vnitřní potřebu klientů TyfloCentra Hradec Králové o.p.s. a členů a příznivců Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR. Je neprodejný.

V Hradci Králové, prosinec 2010
19 /21


_1324882446.pdf
KRALOVEHRADECKY

OPERACNI PROGRAM KRAJ PODPORUJEME
f wopotg | %, ﬁ LIDSKE ZDROJE * VA$I BUDOUCNOST
[~ 4 fond v CR EVROPSKA UNIE A ZAMESTNANOST www.esfcr.cz

* %







