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Úvodník
Vážení čtenáři,

na přelomu roku se lámou nejen kalendáře a emoce, někdy i chléb náš vezdejší. Nová legislativa s sebou přinesla změny pro mnohé z Vás. My také čekáme, co přinese nový rok pro nás, zda nás příslušné úřady posoudí a zda nebudeme shledáni „lehkými“.

Dosti už klasických a chmurných citátů, přejdu do praktických vod: pokud si nejste jisti, které dávky sociální péče Vám náleží, jak a kde o ně můžete žádat a co k tomu potřebujete, neváhejte se ozvat. Nejsme hlavy nejmoudřejší, ale snažíme se shromáždit maximum informací pro Vás důležitých, včetně kontaktů na příslušná pracoviště v celém kraji.

Skončil náš projekt na podporu zaměstnávání, jeho malé zhodnocení přinášíme v samostatném článku. Pro nás končí jedna důležitá etapa, která nás hodně naučila, a doufáme, že účastníkům také v mnohém prospěla.

V nadcházejícím roce Vám přeji za celé TyfloCentrum především pevné zdraví a nervy, ať nám všem rok 2012 přinese více toho dobrého!
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Dagmar Balcarová

Ukončení projektu podpory zaměstnávání
K datu 31. 12. 2011 skončila většina projektových aktivit projektu Komplexní program podpory zaměstnávání osob se zrakovým postižením v Královéhradeckém kraji, který byl zahájen 1. 2. 2010.

TyfloCentrum se s projektem sžilo a vy, účastníci, leckdy také. Ohlédněme se, co nám projekt vše přinesl.

Celkem projekt využilo, většinou opakovaně, 43 lidí (z toho 15 mužů a 28 žen). Realizovali jsme řadu aktivit, např. v motivačním programu jsme kromě individuálního oslovování uskutečnili dva zážitkové semináře pro zájemce a zástupce zaměstnavatelů (celkem 20 účastníků). V roce 2010 v TyfloCentru a v roce 2011 na Úřadu práce v Hradci Králové, obě setkání jsme si, spolu s hosty, docela užili. Vytvořili jsme také informační materiály pro uživatele i pro zaměstnavatele.

V aktivitě příprava na zaměstnávání byla nově vytvořena diagnostika připravenosti pro výkon povolání pro osoby se zrakovým postižením. Procesem diagnostikování prošlo 10 osob.

Analýza pracovního místa byla nabídnuta 100 zaměstnavatelům, skutečně ji využilo 10 z nich, většinou dospěla k zajímavým výsledkům.

Přímou asistenci uchazečům o zaměstnávání nebo asistenci na pracovišti využívalo 25 lidí.

Proběhlo pět kurzů tzv. měkkých dovedností, dva z nich (Sebereflexe a sebepoznání a Komunikační dovednosti) pobytovou formou v Deštném v Orlických horách. Tam jsme si báječně užili nové poznatky a sdílení zážitků v krásném prostředí. Další tři kurzy se odehrály už v Hradci v prostorách TC (Jak se chovat na trhu práce, Osobní a firemní kultura a Pracovní právo). Celkem jimi prošlo (opakovaně) 42 účastníků. 

Vzdělávání na PC v projektu absolvovalo 11 osob. Kvalifikační kurz pracovník v sociálních službách úspěšně zakončily 2 absolventky. 

Job club nabízel individuální i skupinovou podporu v hledání uplatnění. K dispozici byly i nové počítače se speciálními softwary. Populární se staly zejména skupinové semináře, které nabízely atraktivní možnosti setkání s příklady lidí, kteří se přes zrakový handicap stali profesně úspěšnými a další setkání, třeba se zaměstnavateli a jiné. Opakovaně tuto podporu využívalo 22 osob. Nový portál e-burzy práce pro zrakově postižené www.prace-zp.cz byl využíván našimi klienty.

Jednou z nejatraktivnějších forem pomoci zrakově postiženým v pracovním uplatnění bylo tréninkové zaměstnávání. Uchazeč nastoupil do práce jako zaměstnanec TyfloCentra na dobu 3, maximálně 6 měsíců, na pozici buď pracovník v sociálních službách, nebo administrativní pracovník. Každý z šesti účastníků si vyzkoušel reálnou práci, dodržování pracovní doby, vnitřních pravidel, každodenní komunikaci s kolegy a vše, co k zaměstnání patří. Všichni nadšeně spolupracovali a snažili se o co nejlepší výsledky. V rámci administrativních činností uživatelé digitalizovali texty, které jsme odevzdávali knihovně digitálních dokumentů SONS. Pomyšlení, že výsledky jejich práce využívají další postižení, dávalo jejich práci nový rozměr.

Tolik řeč statistik. Našemu realizačnímu týmu nezbývá, než konstatovat, že lidé, kteří mají opravdu zájem pracovat, a jsou ochotni pro to něco udělat, šanci na trhu práce mají. Možná to trvá dlouho a nikdy to není jisté, vyžaduje to dost práce a podpory znalých lidí, ale když se to povede (a že se to pár lidem opravdu během projektu povedlo), je to veliké zadostiučinění. Jako manažerka projektu mohu říci, že tak nadšené, soustředěné a loajální zaměstnance, jako byli ti tréninkoví, si může každý zaměstnavatel jen přát.

My všichni z TyfloCentra Hradec Králové přejeme Vám, kteří jste v projektu věnovali úsilí svému rozvoji a svému pracovnímu uplatnění, abyste ho zhodnotili. Dříve nebo později, ale s pocitem, že jste udělali krok správným směrem. Držíme Vám palce a jsme připraveni i nadále přispět minimálně radou!

Dagmar Balcarová

Tři príma měsíce
Prvního září tohoto roku jsem se nevydal jako poslušný žáček s aktovkou do školy, ale se svojí holí, vysílačkou a hlavou plnou očekávání na Okružní ulici do TyfloCentra, kde mě ten den čekal nástup do zaměstnání v rámci projektu Komplexní program podpory zaměstnávání osob se zrakovým postižením v Královéhradeckém kraji. 

Cestu jsem už dobře znal, neboť jsem se zde již dříve účastnil kulturních a sportovních akcí, a tak jsem se již po chvíli blíže seznamoval s prostorami, které se pro mě měly stát pro následující tři měsíce novým pracovním prostředím. Pozdravil jsem se nejen se všemi pro mě více či méně známými zaměstnanci, ale také jsem byl přivítán dvěma spolupracovnicemi, které se zapojily do výše zmíněného projektu měsíc přede mnou a já jsem se, se zvědavostí mně vlastní, od nich snažil co nejdříve vyzvědět, co vše mě zde čeká a nemine. A nebylo toho právě málo. 

Tento projekt totiž připravuje reálnou formou lidi se zrakovým postižením na jejich budoucí zaměstnání s mnoha závazky a povinnostmi, které z něj vyplývají. Brzy jsem však zjistil, že s počáteční pomocí se dá vše bez větších problémů zvládnout a já se mohu s klidem a úsměvem zapojit do mnoha aktivit, které zde probíhají. Byly to aktivity rozmanité a v lecčems pro mě nové – od pravidelných úterních nácviků vaření s klienty po seznamování široké veřejnosti se světem beze zraku na hmatové expozici muzea ve Vrchlabí, od křestu a následné debaty s tvůrci tyflografické knihy o památkách Jičínska, přes zajišťování návštěvy speciální výstavy potmě až po několikadenní odborné školení zaměřené na specifičnost přístupů pracovníka v sociálních službách k lidem se zrakovým handicapem. Stal jsem se článkem dobře fungujícího kolektivu, jehož každý člen seznamuje se svojí činností ostatní na pravidelných poradách a nejen tak zaujímá důležitou roli pro celý team. Ve zbývajícím čase jsem se zapojoval do scanování a následné korekce knih, které mohou ve své přístupnější digitální podobě dělat radost dnes již velmi velké skupině čtenářů využívajících ke čtení počítač. 

Podzim se postupně přehoupl do zimy a já jsem s údivem zjistil, že tři príma měsíce, které jsem strávil jako zaměstnanec TyfloCentra, utekly jako voda na soutoku Orlice s Labem a mě nezbývá než poděkovat všem, kteří mi po tuto dobu pomáhali a starali se o smysluplnost mého snažení. 

Přesto to ale nebyl tak úplný konec mého působení ve sféře sociálního pracovníka zabývajícího se činnostmi pomáhajícími lidem se zrakovým znevýhodněním – kromě toho, že jsem si po čtvrtroce odnesl mnoho zajímavých zkušeností a důležitých informací, podařilo se mi také v rámci tohoto projektu najít zaměstnání, a tak vězte, že tento článek Vám dopisuji již coby knihovník zvukového oddělení Knihovny města Hradec Králové. 
Lukáš Treml
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Zámek Nové Město nad Metují

Sociální reforma a její aktuální dopady na osoby se zrakovým postižením
Vážení čtenáři, jak již patrně všichni víte, od 1.1.2012 nastanou v českém právním řádu výrazné změny dotýkající se kromě jiných i zrakově postižených, které jsou souhrnně nazývány „sociální reforma 2012“. Byl přijat úplně nový právní předpis, kterým je zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, z. č. 329/2011 Sb.). Některé nyní existující zákony budou významně novelizovány, zákon o sociálních službách, zákon o zaměstnanosti, zákon o pomoci v hmotné nouzi. 

Sociální reforma ovšem postihla i předpisy podzákonné, bude zrušena mezi čtenáři dobře známá vyhláška 182/1991 Sb., výrazně novelizována pak bude prováděcí vyhláška k zákonu o sociálních službách (505/2006, Sb.), i nový zákon o dávkách bude proveden vyhláškou. 

O všech podstatných změnách vás budeme postupně informovat, ovšem tentokrát bychom se rádi zaměřili na aktuální praktické informace, které by vám měly pomoci získat základní orientaci ve změnách, doporučit vám kroky, které byste po 1.1.2012 měli podniknout, abyste zbytečně neztratili nárok na dávky, které vám náleží.

I. Co bylo zrušeno a co z toho plyne

Se zrušením vyhlášky 182/1991 Sb. Byly zrušeny následující dávky dostupné zrakově postiženým:

1. Příspěvek na individuální dopravu

2. Příspěvek na provoz motorového vozidla

3. Příspěvek prakticky a úplně nevidomým občanům (dávka určená majitelům vodících psů na úhradu nákladů za krmivo a veterinární péči) 

4. Příspěvek na úpravu bytu

5. Příspěvek na úhradu za užívání bezbariérového bytu a garáže
Některé z těchto dávek jsou částečně kompenzovány vznikem dávek nových, jiné zanikají bez náhrady.

Dávky, které byly poskytovány opakovaně, budou naposledy vyplaceny za měsíc prosinec 2011, pak bude jejich výplata zastavena. Příjemci dávek by o této skutečnosti měli být obecním úřadem písemně informováni.

II. Jaké dávky nově vznikají, kdo na ně bude mít nárok

Ministerstvo práce a sociálních věcí se rádo honosí skutečností, že „sociální reforma“ přináší zjednodušení dávkového systému, že místo mnoha „nepřehledných“ dávek, jsou od 1.1.2012 zavedeny toliko dávky dvě: 

· Příspěvek na mobilitu a 

· Příspěvek na zvláštní pomůcku.

Příspěvku na zvláštní pomůcku se budeme věnovat podrobněji v některém z dalších článků, nyní jen několik základních informací:

Nárok na tento příspěvek má osoba, která má těžkou vadu nosného nebo pohybového ústrojí nebo těžké sluchové postižení anebo těžké zrakové postižení charakteru dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu. Obecně je možno příspěvek získat od věku jednoho roku, příspěvek na nákup vodícího psa, který tak byl definitivně legislativou zařazen mezi zvláštní pomůcky, je možno získat od věku patnácti let. Za zásadní považuji ještě informaci, že příspěvek na pomůcku s cenou do 24.000 Kč je možno získat jen tehdy, pokud příjem žadatele, popř. osob, které s ním budou posuzovány – v zásadě ty, které s žadatelem bydlí, přesáhne osminásobek životního minima. Přitom životní minimum jednotlivce zatím činí 3126 Kč, od r.2012 se bude mírně navyšovat. U pomůcky s odhadovanou cenou přesahující 24.000 Kč již podmínka příjmů nepřesahujících osminásobek životního minima testována nebude.

Příznivá je skutečnost, že se příspěvek stává nárokovým, úřad při splnění zákonných podmínek přispěje, a to 90 % z předpokládané ceny, spoluúčast žadatele musí být vždy desetiprocentní, nejméně však 1000 Kč.

III. Příspěvek na mobilitu

Nový zákon o poskytování dávek osobám se zdravotním postižení v ustanovení § 6 odst. 1 definuje osoby, které mají na tento příspěvek nárok takto:

„Nárok na příspěvek na mobilitu má osoba starší 1 roku, která není schopna zvládat základní životní potřeby v oblasti mobility nebo orientace, opakovaně se v kalendářním měsíci dopravuje nebo je dopravována a nejsou jí poskytovány pobytové sociální služby podle zákona o sociálních službách v domově pro osoby se zdravotním postižením, v domově pro seniory, v domově se zvláštním režimem nebo ve zdravotnickém zařízení ústavní péče.“
Zkoumání schopnosti zvládat základní životní potřeby orientace a mobility nám přináší významná novela zákona o sociálních službách, podrobnější definici toho, co se těmito základními životními potřebami rozumí pak přinese novela prováděcí vyhlášky, ovšem ta do uzávěrky čísla tohoto časopisu nebyla k dispozici. 
Pro nás je však zatím zásadní přechodné ustanovení zákona o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, které stanoví, že stávající držitelé průkazů ZTP a ZTP/P podmínku nezvládání základních životních potřeb orientace nebo mobility splňují, a to do doby platnosti průkazů, nejpozději do 31.12.2015. 

Podmínku opakovaného dopravování pak žadatel o příspěvek dokazuje česným prohlášením. 

Výše příspěvku na mobilitu bude činit 400 Kč měsíčně.

V žádosti o příspěvek pak žadatel bude moct zvolit, jakým způsobem mu bude dávka vyplácena: na vlastní platební účet, v hotovosti, nebo prostřednictvím karty sociálních systémů.  

Čtenáři pozor! Pokud budete chtít, abyste získali nárok na příspěvek na mobilitu již za měsíc leden roku 2012, je nutné, abyste o něj zažádali již v průběhu měsíce ledna! Pokud zažádáte např. až v únoru, za měsíc leden příspěvek na mobilitu již nemůžete získat!

IV. Příslušnost

Všechny nové dávky, o nichž tento článek pojednává, stejně tak průkaz osoby se zdravotním postižením, bude spadat do působnosti Úřadu práce. Dle slibů MPSV bude mít úřad práce dostatečné množství poboček, kde bude možné tyto záležitosti vyřídit, dokonce by prý síť poboček měla být hustší než bylo dosavadní rozmístění obecních úřadů obcí s rozšířenou působností. Nelze než každému z vás doporučit, aby si zjistil, kam přesně se v lednu vypravit např. o příspěvek na mobilitu zažádat.

V. Příspěvek na péči

Změny v této dávce od nás nebudou vyžadovat žádnou aktivitu, výplata příspěvku bude pokračovat tak, jak jsme byli doposud zvyklí. Výše příspěvku se u drtivé většiny příjemců nemění, jen u osob do 18 let věku dochází ve II. stupni (středně těžká závislost) ke zvýšení z pěti na šest tisíc korun. 

Měnit se bude, a to výrazným způsobem, způsob posuzování stupně závislosti pro účely pobírání příspěvku na péči, svůj dopad budou tyto změny mít i pro ostatní dávky, ale opět z důvodu zejména neexistence prováděcí vyhlášky toto téma podrobně probereme později.

VI. Průkaz osoby se zdravotním postižením

Tento průkaz je také nově upraven zákonem o dávkách, nicméně přicházející změny od nás opět nevyžadují s příchodem počátku roku 2012 žádnou aktivitu. Současné průkazy v jejich papírové podobě budou platit po dobu v nich vyznačenou, nejpozději do 31.12.2015. Do té doby bude průkaz nahrazen plastovou formou, a to kartou sociálních systémů. Výhody spojené s průkazy TP, ZTP i ZTP/P zůstávají ve stejné podobě jako dosud, z právního hlediska lze považovat za jisté zvýšení právní jistoty, že tyto výhody dosud garantované jen podzákonným předpisem, upravuje nově zákon. K výměně papírového průkazu za plastovou kartu sociálních systémů by měli být všichni držitelé postupně krajskou pobočkou Úřadu práce České republiky vyzváni. 

VII. Shrnutí

O změnách, které přinese první etapa sociální reformy byste měli být úřadem informováni. Většina změn od vás nevyžaduje žádnou speciální činnost, kromě příspěvku na mobilitu, o který je vhodné zažádat již v průběhu měsíce ledna 2012. Dosavadní dávky příspěvek na individuální dopravu, příspěvek na provoz motorového vozidla, příspěvek prakticky a úplně nevidomým občanům (dávka pokrývající náklady na krmivo a veterinární péči majitelům vodících psů) a příspěvek za užívání bezbariérového bytu a garáže  ke dni 31.12.2011 zanikají. Platné průkazy TP, ZTP a ZTP/P můžete i nadále užívat, jak jste činili dosud.







Za sociálně právní poradnu SONS
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Luboš Zajíc

Job klub – beseda s M. Součkem

K architektonickým bariérám
K úpravám na hlavním nádraží

Z hlediska bezbariérových úprav prostředí pro zrakově postižené osoby byly v železniční stanici Hradec Králové hl. n. v příjezdovém a odjezdovém podchodě k 1., 2. a 3. nástupišti:

– obnoveny barevné kontrasty schodišťových stupňů (pruhem žluté barvy);

– přilepeny informační štítky v Braillově písmu k vnitřní straně madla schodiště. Štítky informují o čísle nástupiště.

Podpora při nakupování

Již dříve jste byli informováni o orientačních hlasových majáčcích osazených v OC Futurum v Brněnské ulici. Připomínám, že u majáčku osazeného nad vstupem do obchodního centra si můžete přivolat průvodce, který Vám pomůže při nakupování. Průvodci jsou velmi ochotní. Neváhejte a využijte této podpory.
Jarmil Moláček
Dále Vám, z oblasti architektonických bariér, v tomto čísle Střípku přinášíme popis trasy z autobusového nádraží na detašované pracoviště v Jičíně. 

Popis trasy z vlakového nádraží na jičínské pracoviště naleznete ve Střípku následujícím.

Kde nás najdete

TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s.

Detašované pracoviště Jičín

Vrchlického 823

506 01 Jičín

Z autobusového nádraží do TyfloCentra, Vrchlického 823, Jičín
Po výstupu z autobusu se ocitnete na autobusovém nádraží u stanoviště 11, je to vyvýšený ostrůvek kde po obou stranách projíždějí autobusy. Před Vámi si najdete označení zastávky, což je sloup cca 20 cm široký a na něm je umístěná kovová informační tabule ve výši očí, která vyčnívá do prostoru Vaší chůze 1 metr a nelze jí najít holí (pozor, nebezpečí úrazu). Od sloupu s tabulí pokračujte ve směru jízdy autobusu asi 6 metrů ke sloupu veřejného osvětlení, 2 metry od sloupu napravo se nachází dopravní značka. Za sloupem dopravní značky se snižuje chodník ve směru přechodu pro chodce, který je rozdělen na dvě části. Celý přechod pro chodce se stáčí šikmo doleva. Přejdete první část přechodu dlouhou 20 metrů, tato komunikace slouží pro příjezd autobusů, které přijíždějí zprava. Na opačné straně první části přechodu narazíte na střední dělící pás s obrubou trávníku, otočte se doleva a pokračujte podél ní asi 2 metry ke sloupu veřejného osvětlení.      Od sloupu pak budete pokračovat šikmo doleva na druhou část přechodu pro chodce, který je dlouhý 15 metrů, obrubník se zde snižuje směrem k přechodu. Zde přecházíte obousměrnou komunikaci. Na opačné straně druhé části přechodu je situovaný varovný a signální pás. Signální pás Vás nasměruje k obrubě trávníku, u něhož budete pokračovat doleva. 

Zde začne být patrný sklon Šafaříkovy ulice – jdete tedy do kopce. Půjdete 60 metrů, poté narazíte na přerušený obrubník trávníku dlouhý 8 metrů, půjdete stále ve směru chůze, kde bude pokračovat vodící linii obruby trávníku, která se bude po 3 metrech opět přerušovat. Půjdete v přímém směru a opět narazíte na pokračující vodící linii obruby trávníku, která po 3 metrech skončí a začíná po pravé ruce blok ze zděných budov. Po levé ruce se nachází jednosměrná komunikace.  Budete pokračovat stoupajícím terénem dalších 130 metrů od bloku domů směrem k poště. Cestou narazíte ještě dvakrát na ukončenou vodící linii budov (vjezdy pro automobily), která vždy po 3-5 metrech ve směru Vaší chůze opět pokračuje. 

Nad vstupem pošty je umístěn hlasový majáček, který Vám může pomoci v orientaci. Před koncem výstupu Šafaříkovou ulicí asi 40 metrů nad poštou je blok s domy přerušen, je zde vjezd, ve kterém je umístěn stánek s ovocem a zeleninou. Vy budete pokračovat dál v přímém směru – směrem mírně doprava asi 6 metrů, kde najdete roh dalšího bloku domu. Po dalších 20 metrech se dostanete na konec Šafaříkovy ulice a napravo začíná Husova ulice. 

Blok domu po pravé ruce uhýbá malým obloukem doprava a přímo v rohu domu je obchod s papírenským zbožím s vystupujícími schody do prostoru Vaší chůze. Obejdete tento vystupující schod, postavíte se zády k bloku domu a přejdete napříč Husovu ulici, která se nachází na pěší zóně. Dávejte pozor na květináče, stojany a sloupy veřejného osvětlení, které by mohly stát v cestě. Po 20 metrech chůze napříč pěší zónou se dostanete k dalšímu bloku zděných budov. Vy se otočíte doprava a pokračujete v cestě Husovou ulicí podél zděných domů po vaší levé ruce asi 300 metrů. Počítejte po celou dobu s tím, že je zde velké množství obchodů a tedy mnoho dveří, vstupů, menších průchodů a podobně. Dostanete se na konec bloku zděných budov. Zde se nacházíte v Tyršově ulici, kterou budete napříč přecházet. Půjdete 5 metrů rovně v přímém směru od rohu zděných budov, kde Vás již nasměruje signální pás na přechod pro chodce. Přejdete přechod z dlažebních kostek dlouhý 5 metrů. Nacházíte se na jednosměrné komunikaci, automobily mohou projíždět pouze zleva. Na opačné straně přechodu pokračujte podle vodícího signálního pásu směrem mírně doleva, kde již začíná po levé ruce další blok zděných domů. Pokračujete stále po Husově ulici. Po pravé ruce se nachází obousměrná komunikace.  Pokračujete dál v přímém směru 150 metrů, cestou minete obchod s květinami (pozor na vystavené truhlíky s květinami). Těsně před koncem bloku je prodejna ovoce a zeleniny. 

Jakmile tento blok domů skončí, navazuje zde na budovu okrasná zahrádka s rašelinou ohraničená nízkým obrubníkem. Budete pokračovat v cestě podél této zahrádky, která se nachází po levé ruce a bude se stáčet doleva. Po asi 6 metrech skončí zahrádka a na ni navazuje železná brána, která se otevírá do dvora budovy TyfloCentra. Vy budete pokračovat rovně podél této brány (většinou zavřená), která je po levé ruce dalších 6 metrů, až se dostanete ke vstupu do dvora TyfloCentra. Vstup je široký 1 metr a napravo od něj je budova, kde sídlí TyfloCentrum. Ze dvora můžete do TyfloCentra vstoupit dvěma vchody. Doporučuji vstoupit druhým vchodem, ten první je většinou zamčený a není zde výtah. Za vstupem do dvora pokračujte podél zdi domu asi 5 metrů (po pravé ruce) ke schodům, které vedou k prvnímu vchodu. Tyto schody obejděte z levé strany a pokračujte podél zdi, až se dostanete na nájezd, který vás navede k druhému vchodu s výtahem. Na pravé straně 2 metry od vstupních dveří jsou umístěny dveře od výtahu. Nacházíte se v prvním podzemním podlaží označené -1. Tlačítko pro přivolání výtahu se nachází vlevo. Po vstupu do výtahu jsou tlačítka na levé straně uspořádána ve dvou řadách. Stiskněte druhé tlačítko shora v levém sloupci označené 0 – nulté podlaží. Výtah je ozvučený a tlačítka jsou popsaná v Braillově písmu. V nultém podlaží budete pokračovat podél zdi po levé ruce ke dveřím TyfloCentra (budou to až třetí dveře, které cestou minete). Od výtahu ke dveřím TyfloCentra je vzdálenost 11 metrů, zvonek se nachází na levé straně dveří. Celková vzdálenost trasy od autobusového nádraží do TyfloCentra je přibližně 830 metrů. 

Štěpánka Pluhařová
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Přírodovědné centrum

(Po)ohlédnutí
Pomalu, ale jistě se loučíme se starým rokem, pro někoho dobrým, pro někoho ještě lepším. Snad i naše snažení při sestavování a realizaci programů přispělo k pohodovému prožití uplynulého roku 2011 a mě nezbývá než si přát do nadcházejícího roku, aby vaše i naše nadšení vydrželo a aby vás naše akce, které pečlivě vybíráme, i nadále obohacovaly o nevšední zážitky.

V říjnu se uskutečnila každoroční sbírka Bílá pastelka, která si klade za cíl získávat finanční prostředky na výukové programy pro lidi, kteří se učí zvládat samostatnou chůzi s bílou holí a žít v podmínkách ztráty či vážného poškození zraku. Letos z našeho TyfloCentra vyrazilo celkem 10 dvojic, vybavených informačními letáky o sbírce, bločky, pastelkami a nezbytnou pokladničkou. Přestože k nám počasí tentokrát nebylo zrovna přívětivé a celé dopoledne nás smáčel déšť, podařilo se prodat skoro všechny pastelky. Tímto děkujeme všem vám, našim zrakově postiženým, kteří se do akce zapojili a přispěli tak svou „troškou do mlýna“.

Mezi říjnové akce patřila i návštěva zámku Nové Město nad Metují.  Zajímala nás především výstava s názvem Kočárek v proměnách času, čítající na 50 exponátů. Dozvěděli jsme se mnoho zajímavých informací a pod rukama se nám houpaly kočárky z různých evropských zemí a z USA z různých časových období od 2. poloviny 19. století. Po prohlídce výstavy následovala komentovaná prohlídka zámeckých interiérů a cestou zpět do Hradce jsme si samozřejmě odskočili na zasloužený oběd.

Pondělní přednášky na zajímavá témata jsou nepravidelným programem, který zařazujeme nárazově. V listopadu se nám pro vás podařilo zrealizovat přednášku „Zelené potraviny“. Povídat nám přijela detoxikační terapeutka Ing. Šimůnková, která nás seznámila s blahodárnými účinky mladého ječmene a chorelly, sladkovodní řasy.  Dozvěděli jsme se nejen to, jak tyto produkty fungují v našem těle, ale mohli jsme je i ochutnat ve formě tablet či nápoje. Případní zájemci si v závěru přednášky mohli zelené potraviny na místě zakoupit.

Prosincové tvoření se neslo v duchu vánočním. Hlavním materiálem bylo tentokrát ovoce. Svlékali jsme mandarinky z jejich voňavého kabátku, který nám posloužil k výrobě krásné vánoční dekorace. Oloupané citrusové kůry jsme nařezali na tenké nudličky, které jsme smotávali do podoby šneků a napichovali na jehlu se silnější nití. Tak nám pod rukama vzniknul přírodní vánoční řetěz, který svým majitelům provoněl domovy na celé svátky vánoční.
Lucka Jurniklová
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Vánoční tvoření

Hradecký „VYKUK“
(rubrika, kde na Vás „vykouknou“ nové podněty a informace)
· Úřad práce v Hradci Králové se na základě našich připomínek snaží zpřístupnit svou budovu pro zrakově postižené, v rámci svých možností. Na budovu byl umístěn orientační hlasový majáček, který po aktivaci vysílačkou hlásí na první frázi název úřadu, na druhou frázi informuje stručně o tom, jak se z místa pod schody dostanete k recepci, kde můžete požádat o informace či o pomoc. Neváhejte této pomoci využít, budova je složitá a oddělení nepojistných dávek, kam patří příspěvek na mobilitu a na pomůcky, využívá elektronický registrační a vyvolávací systém, který není uzpůsoben pro potřeby zrakově postižených. 

· V rámci těchto dávek Vás upozorňujeme na vhodnost využití doprovodu, alespoň při první návštěvě úřadu. Vyplnění žádosti není záležitost na dvě minuty. Pokud budete chtít, naše pracovnice s Vámi žádost vyplní v rámci standardních průvodcovských a předčitatelských služeb (za příslušný poplatek). Také doprovod lze objednat tak, jak jste zvyklí.

· Od 1. 1. 2012 se mění termíny těžké optiky ve Fakultní nemocnici Hradec Králové z pátků na středy.
Manuál k použití přívěsek na klíče - hodinky anglicky nebo německy mluvící s budíkem
V prodejnách Tyflopomůcek se letos objevila malá novinka, a sice praktický přívěsek na klíče, který je zároveň anglicky nebo německy mluvícími hodinkami s budíkem. Myslím, že i vzhledem k ceně přívěšku 300,- Kč jde o pomůcku, kterou by mnozí z vás mohli využít.

Přívěšek má obdélníkový tvar o rozměrech přibližně 6 krát 3 cm o tloušťce přibližně 1cm. Položíme-li si přívěšek před sebe na výšku tak, že řetízek s kolečkem pro připevnění ke kroužku s klíči směřuje vzhůru a 3 malá tlačítka u horní hrany jsou položena jako na podložku stolu, máme před sebou přední stranu přívěšku. Na ní se nachází nedaleko pod horním okrajem zapuštěná plocha obdélníkového displeje a pod ním je téměř přes celou šířku dlouhé vystouplé tlačítko, které budeme nazývat tlačítkem ohlašovacím. Při jeho stisku se v různých módech hodinek ozve aktuálně nastavená hodnota, tedy v módu ohlašování času nebo nastavení aktuálního času se ozve aktuální čas, v módu nastavení budíku se ozve nastavený čas buzení, u anglicky mluvících pak v módu přepínání mezi 12 a 24 hodinovým systémem ohlašování hodin se ozve číslo 12 nebo 24 podle nastaveného módu.
Otočíme-li přívěsek kolem své osy, máme před sebou zadní stranu přívěsku. Pod horní hranou se nacházejí 3 malá kulatá tlačítka. Pro jednoznačnost označení si je nazveme následovně:

levé tlačítko - tlačítko módu

prostřední tlačítko - tlačítko hodin

pravé tlačítko - tlačítko minut
Tiskneme-li tlačítko módu, octneme se postupně u anglicky mluvících hodinek ve čtyřech a u německy mluvících hodinek ve třech módech, které jsou různě ohlašovány či akusticky oznamovány:

- 4 pípnutí - základní mód;

- jedno pípnutí (jenom u anglicky mluvících) - mód přepínání mezi 12 a 24 hodinovým systémem ohlašování času;

- time set (čteno "tajm set") u anglicky a zeit einstellung (čteno "cajt ajnštelen") - mód nastavení času;

alarm set (u anglických) a alarm einstellung (čteno "alárm ajnštelen") u německých - nastavení budíku.
Popis funkcí tlačítek v jednotlivých módech:

tlačítko módu vždy přepíná mezi jednotlivými módy
1. Mód oznamování času (4 pípnutí po stisku tlačítka módu):

ohlašovací tlačítko ohlásí aktuální čas - anglicky "it is...", německy "es ist...".

tlačítko hodin postupně přepíná mezi stavy:

alarm on (angl.) či alarm an (něm.) následované časem - budík zapnut v čase;

snooze on (angl.) či snooze an (něm.) (čteno snůz...)  následované  časem - opakovaný budík zapnut v čase - opakovaný budík znamená, že po umlčení budíku jakýmkoliv tlačítkem jsme postupně ještě 3krát opětovně buzeni po pěti minutách;

alarm off - budík je vypnut.

tlačítko minut přepíná mezi zapnutým (4 pípnutí) a vypnutým (jedno pípnutí) ohlašováním celých hodin.
2. Mód nastavení 12 nebo 24 hodinového systému ohlašování času (pouze u anglicky mluvících)

Po stisku tlačítka módu je přepnutí do tohoto módu indikováno jedním pípnutím.

Stisk ohlašovacího tlačítka oznámí právě nastavený způsob ohlašování - twelve (čteno tvelf) nebo twenty-four (čteno tventyfór).

Stisk tlačítka hodin nastaví způsob oznamování času na 12 hodinový - oznámeno twelve (čteno tvelf).

Stisk tlačítka minut pak nastaví způsob oznamování na 24-hodinový, po stisku se ozve twenty-four (čteno tventyfór).

V případě nastaveného 12-hodinového ohlašování času je čas vždy doplněn o oznámení, zda se jedná o dopolední čas (0 až 12 hodin), to je pak za časem oznámeno "am" - čteno "ej em", nebo jde o čas odpolední (od 12 do 24 hodin), to je pak za časem oznámeno PM, čteno "pí em". 
3. Módy nastavení času (po stisku tlačítka módu se ozve angl. time set čteno "tajm set", nebo něm. zeit einstellung, čteno "cajt ajnštelen") a budíku (angl. alarm set, něm. alarm einstellung, čteno "alárm ajnštelen") mají tlačítka stejnou funkci, a to následující:

- ohlašovací tlačítko oznámí aktuálně nastavený čas či budík;

- tlačítko hodin zvýší hodnotu nastavovaného času či budíku o hodinu výše (chodí kolem dokola, tedy ze 23 hodin je po dalším stisku 0 hodin);

- tlačítko minut zvýší hodnotu nastavovaného času či budíku o minutu výše (chodí také kolem dokola, tedy z 59 minut je po dalším stisku 0 minut).
Karel Hrubeš
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Přívešek na klíče – mluvící hodinky
Nabídka akcí oblastních odboček SONS
OO SONS Jičín a TyfloCentrum
Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Jičín
Program naší činnosti na leden až březen roku 2012:
4. ledna

· Oblastní shromáždění OO SONS Jičín a volba delegáta na Celostátní shromáždění OO SONS ČR v klubovně ve Vrchlického ul. 823.
11. ledna

· V klubovně ve Vrchlického ul. 823 proběhne přednáška o 100 letech létání v Jičíně.
18. ledna

· Setkání se zástupci Městského úřadu Jičín, oboru sociálních věcí a zdravotnictví ve velké zasedací místnosti Městského úřadu.
1. února

· Beseda s paní Boženou Holanovou o jejích zájezdech po Čechách v klubovně ve Vrchlického ul. 823.
8. února
· V klubovně ve Vrchlického ul. 823 si popovídáme u šálku dobré kávy.
22. února
· Vše na téma Canisterapie neboli terapie pomocí pejsků s paní Irenou Kvapilovou v klubovně ve Vrchlického ul. 823.
7. března

· Ve velké zasedací místnosti Městského úřadu proběhne přednáška pana Ivana Pírka o cestě do Himalájí.
14. března
· Dr. Jung, předseda hospodářské komory v Jičíně, bude vyprávět o Mariánské zahradě v klubovně ve Vrchlického ul. 823.

21. března
· Povídání u kávy a čtení z časopisu Zora v naší klubovně ve Vrchlického ul. 823.
Zahájení všech středečních schůzek je ve 14 hodin.

Těšíme se na všechny a srdečně zveme hosty a nové členy.

Úřední hodiny SONS každé pondělí od 10. do 12. hodin v ulici Vrchlického 832, předsedkyně Blanka Jelínková, místopředsedkyně Romana Kopecká. Kontakt tel. 493 522 122.
 Za TyfloCentrum o.p.s.                               Za OO SONS

Štěpánka Pluhařová, DiS.                          Blanka Jelínková                                                   
OO SONS Náchod ve spolupráci s TyfloCentrem Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Náchod
pořádají:
· Schůzky na Městském úřadě Náchod, zasedací místnost
Zveme Vás na tradiční dopolední setkání každou poslední STŘEDU v měsíci. Vždy od 9 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu Náchod (ul. Palachova) ve druhém patře. Přijďte se poradit v sociálně právní oblasti nebo prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky či jen tak posedět u kávy a čaje se starými známými. 

Termíny: 25. ledna, 29. února, 28. března
Ve středu dne 11. ledna 2012 se koná mimořádná schůzka na Městském úřadě Náchod v zasedací místnosti. Schůzky se zúčastní ředitelka TyfloCentra Hradec Králové, o.p.s. paní Mgr. Dagmar Balcarová a vedoucí odboru sociálních věcí a školství pan Bc. Pavel Schuma, který je tak velice laskavý a ochotný povědět nám informace k novele zákonů označované jako tzv. Sociální reforma I. Začátek mimořádné schůzky je od 9 hodin.

Z provozních důvodů změna úředního dne pouze na středu od (8 – 12, 13 – 17 hod.) a jinak dle domluvy na tel: 491 421 665, mobil: 739 578 910. 
Na setkání s Vámi se těší                          Lenka Kopsová, DiS.

              Aleš Podlešák
OO SONS Trutnov
   V Trutnově je zrakově postiženým občanům k dispozici půjčovna kompenzačních pomůcek. Je v budově bývalého Okresního úřadu ve 3. patře, číslo dveří 437. Otevřeno má každé pondělí od 10.00 do 16.00 hod a ve středu od 9.00 do 13.00 hod. Na telefonu 499 329 656 nebo internetové adrese trutnov-odbocka@sons.cz je možné se v případě zájmu domluvit i na jiném dnu nebo hodině.

    Na vyzkoušení i na půjčení je v trutnovské půjčovně k dispozici například kapesní kamerová lupa Compact+, rozpoznávač barev Colortest, tonometr s českým hlasovým výstupem, lékařský teploměr česky mluvící, čtečka popisků Sherlock, indikátor hladiny a světla, digitální diktafon a další. Zrakově postižený občan si zde může jednotlivé pomůcky přímo vyzkoušet a zjistit, která mu bude nejlépe vyhovovat. 

     Tato služba je poskytována osobám s těžkým zrakovým postižením starším 15 let, držitelům průkazu ZTP nebo ZTP/P. Před zapůjčením každé kompenzační pomůcky je nutné zaplatit kauci, která je odvozena z ceny dané pomůcky. Tato kauce je při odevzdání pomůcky vypůjčiteli vrácena. Doba zapůjčení je 14 dnů.
Těšíme se na Vaši návštěvu!



      Eva Kešnerová
OO SONS Vrchlabí – Hostinné
Potřebujete poradit a nevíte kam se obrátit? Navštivte oční optiku na náměstí Votočky 13 v Hostinném. Zde můžete využít každý čtvrtek od 9 do 12 hodin a odpoledne od 13 do 16 hodin poradenství k příspěvku na péči, kompenzačním pomůckám či dalším sociálně právním záležitostem.

Bližší informace Vám poskytne Leoš Zvoníček na telefonním čísle 603 816 216.
OO SONS Hradec Králové

I nadále se bude OO SONS Hradec Králové spolupodílet na realizaci pravidelných akcí.
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Přednáška „Zelené potraviny“

Nabídka našich stálých akcí
„Mozaika“

sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené
I naše Mozaika je poskládána z rozmanitých střípků, které pro Vás skládáme a tvoříme tak program, ze kterého si snad každý z Vás vybere něco pro sebe a získá nové zážitky.
· Odpolední posezení
Přijďte si popovídat, posedět u kávy, dozvědět se nové informace, pobavit se… Každé pondělí odpoledne od 13:30. Na některé z těchto pondělků jsme pro Vás připravili zajímavý přednáškový program, jednou v měsíci nás navštíví paní Alice Pávová s poslechovým pořadem. 
·  Čtvrteční setkání
V rámci Mozaiky si můžete opět vybrat z naší pestré nabídky pravidelných akcí. Naše aktivity jsou zábavné, poučné, lahodící tělu i duchu...takže neváhejte a vybírejte: 
Tvoření pro každé stvoření – každý poslední čtvrtek v měsíci se budeme setkávat a pokusíme se v sobě probudit tvořivost a nápaditost, kterou využijeme při tvorbě s textilem, hedvábím drátky, barvami, papírem, sklem a dalšími materiály. 
Kino Komento – promítání komentovaných filmů při čaji či kávičce jedenkrát za dva měsíce.
Solná jeskyně – relaxační seance v pohodlných křesílkách za zvuků příjemné hudby si budeme užívat jedenkrát za dva měsíce. Vstupné je 100 Kč na ZTP/P (klient a průvodce platí částku napůl).
Plánované jednorázové akce:

· výlet do Muzea bratří Čapků v Malých Svatoňovicích

· přednáškové programy

· turnaj v kuželkách
· plavání v Aquacentru
· návštěva zámku v Náchodě

· bio vaření s Ing. Lukešovou

· prohlídka leteckého muzea Jana Kašpara
Plánované jednorázové aktivity budou realizovány na základě zájmu a počtu účastníků. Proto prosíme vás, případné zájemce, abyste nás kontaktovali a sdělili, kterých akcí se chcete zúčastnit. Zároveň vítáme i tipy na další aktivity, jenž bychom mohli v TyfloCentru uskutečnit.
· Společné vaření
Všichni milovníci dobrého jídla se mohou společně s námi zúčastnit vaření, které probíhá každé úterý dopoledne od 9:30. Je nutná telefonická domluva alespoň den předem. Několik ukázek receptů z naší úterní kuchyně jsme pro Vás připravili i v tomto čísle Střípku.

Telefonní číslo: 495 52 37 29
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Naše výrobky – podzimní tvoření

Seznam akcí na I. čtvrtletí roku 2012

TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s. 

společně s OO SONS Hradec Králové Vás zvou
LEDEN

· Čtvrtek 5. 1. od 9:30 hodin

Kino Komento – promítání komentovaného filmu režiséra Jiřího Menzela Postřižiny.

· Čtvrtek 12. 1. od 10:00 hodin 
Komentovaná prohlídka s názvem „Měšťanské Vánoce“ v Muzeu východních Čech v Hradci Králové. Výstava představí Vánoce v měšťanské domácnosti z přelomu 19. a 20. století prostřednictvím sbírkových předmětů z fondů historické sbírky muzea.

Vstup na ZTP/P zdarma.
· Pondělí 16. 1. od 13:00 hodin Odpolední posezení s paní Alicí Pávovou „Písně a smích aneb Na skleničce s M. Horníčkem (+ mladý slovenský šansoniér Igor Šebo)″. 
· Čtvrtek 19. 1. od 10:00 hodin
Návštěva Přírodovědného centra HK včetně možnosti si exotická zvířata vzít do rukou. Vstup je 10 Kč na osobu. Zájemci se hlaste co nejdříve, počet míst je omezen!
· Pondělí 23. 1. od 17:00 hodin
Návštěva recesivního pivovárku U Antéňáka v Hradci Králové a ochutnávka domácích piv.

· Čtvrtek 26. 1. dopoledne
Tvoření pro každé stvoření.

ÚNOR

· Čtvrtek 2. 2. od 9:30 hodin
Výlet do Muzea hraček v Rychnově nad Kněžnou. Vstup na ZTP/P je 25 Kč (včetně průvodců).
· Čtvrtek 9. 2. od 9:30 hodin

„Herní dopoledne aneb zahrajme si chviličku a potrapme hlavičku″. Přijďte se utkat s pracovníky TyfloCentra v turnaji v hraní společenských her. K dispozici budou šachy, dáma, člověče nezlob se, domino, karty atd.

· Pondělí 13. 2. od 13:00 hodin Odpolední posezení s paní Alicí Pávovou „Královéhradecké osobnosti v názvech ulic – II. část″. 
· Čtvrtek 16. 2. od 11:00 hodin

Relaxační seance v solné jeskyni. Vstup je 100 Kč na průkaz ZTP/P, průvodci zdarma.
· Čtvrtek 23. 2. dopoledne
Tvoření pro každé stvoření.
· Sobota 25. 2. od 11:00 hodin
Sportovní sobota – showdown.
· Pondělí 27. 2. od 13:00 hodin
Canisterapie s paní Šárkou Hromádkovou a její fenkou Lady.
BŘEZEN
· Čtvrtek 1. 3. od 10:00 do 12:00 hodin
Posezení ve Sluneční čajovně v Hradci Králové spojené s přednáškou o reiki – terapeutická alternativní metoda pracující s energií člověka, jež vede kromě harmonizace a pomoci k uzdravení fyzického těla také k rozvoji osobnosti. Přednášet bude mistr reiki pan Vladimír Burčík.
· Čtvrtek 8. 3. od 10:00 do 12:00 hodin
Plavání pro vodomily v hradeckém Aquacentru. Poté zajdeme na oběd do blízké restaurace.

· Čtvrtek 15. 3. 
Výlet do Prahy na hmatovou výstavu „Africké kmenové umění“. Vstup na ZTP/P 30 Kč.

· Pondělí 19. 3. od 13:00 Odpolední posezení s paní Alicí Pávovou „Karel Gott″. 
· Čtvrtek 22. 3. od 10:00 hodin
Posezení ve zvukové knihovně s prezentací zvukových knih. Poté poobědváme v další z hradeckých hospůdek.
· Čtvrtek 29. 3. dopoledne
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Tvoření pro každé stvoření.
Vánoční posezení s paní Alicí Pávovou

Něco dobrého z naší kuchyně…
Tortilla s kuřecím masem
Ingredience: kuřecí prsa, tortillas – placky, olej, koření česnek a sůl, ledový salát, paprika mix, okurka, žampiony a kukuřice (nakládané), rajčata cherry, cibule, hořčice, majonéza
Kuřecí maso nakrájíme na malinké kousky, max. 2x2 cm a orestujeme na oleji. Okořeníme podle chuti. Zeleninu nakrájíme, přidáme najemno nakrájenou cibuli, žampiony, kukuřici, hořčici a majonézu (vše podle chuti) a smícháme dohromady s kuřecím masem. Tortillu ohřejeme z obou stran krátce cca 1 min. na pánvi a plníme připravenou směsí. 
Zeleninový salát
Ingredience: 400 g kuřecího masa, 400 g cibule, čínské zelí, 2 papriky, 4 rajčata, salátová okurka, ředkvičky, bílý jogurt, hořčice, grilovací koření, sůl, pepř

Cibuli společně s masem osmahneme, okořeníme grilovacím kořením a poté smícháme s nakrájenou zeleninou. Připravíme jogurtovou zálivku, tak že do jogurtu přidáme hořčici, pepř a sůl. Zálivku přidáme do salátu a důkladně promícháme.
Vepřový guláš
Ingredience: vepřová kýta nebo plecko, olej, cibule, majoránka, gulášové koření, česnek, masox, červená paprika, hotová tmavá jíška 
Maso nakrájíme na kostky a zprudka opečeme na cibuli, přidáme gulášové koření a krátce orestujeme. Poté zalijeme vývarem z bujonu a necháme cca 1 – 2 hod. vařit pod poličkou do změknutí. Před koncem přidáme prolisovaný česnek, najemno nakrájenou papriku, podle chuti také majoránku. Necháme krátce povařit a poté zahustíme tmavou jíškou. 
Kolektiv pracovníků přeje dobrou chuť!
Děkujeme všem, kteří v roce 2011 podpořili naši činnost:
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MPSV
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Úřad práce
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Město Hradec Králové
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Město Jičín
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Město Náchod
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Město Jaroměř
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Město Lázně Bělohrad
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Město Kopidlno
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Sbírka Bílá pastelka
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Tento projekt je financován z ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a ze státního rozpočtu ČR.

Aktivita je součástí individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji (www.socialniprojekty.cz).
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Projekt je financován z ESF a státního rozpočtu ČR prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost

Střípek je vydáván pouze pro vnitřní potřebu klientů TyfloCentra Hradec Králové o.p.s. a členů a příznivců Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR. Je neprodejný.

V Hradci Králové, leden 2012
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