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Úvodník
Vážení čtenáři, 

zdravíme Vás v novém roce 2014 a přejeme hodně zdraví a spokojenosti. 

V TyfloCentru se ke konci roku rozloučíme s kolegyní Lucií Růžičkovou, která u nás byla od jara. Přejeme jí mnoho štěstí v novém působišti.

Nové číslo Střípku Vám, vážení čtenáři, přináší nejen pozvánky na akce a pravidelné aktivity. Obsahuje článek věnovaný důležitým změnám v sociálně právní oblasti, dále článek, který rekapituluje naši činnost na podzim 2013 a článek, který Vás seznámí Vás s novinkami v oblasti architektonických bariér v Hradci Králové. V této souvislosti chci poděkovat Fakultní nemocnici Hradec Králové za snahu řešit jejich bariérové prostředí. Nemocnice navrhla zkušební projekt, kdy nabízí předem objednaným pacientům se zrakovým postižením možnost jednorázového doprovodu. Budeme rádi, když tuto možnost vyzkoušíte a dáte nám zpětnou vazbu: jak jste byli spokojeni, co se povedlo a co ne. Na konci čtvrtletí budeme s nemocnicí tento projekt vyhodnocovat. Blíže v článku o architektonických bariérách.

V tomto čísle se budeme věnovat také změnám ve službách TyfloCentra, které snad budete vnímat pozitivně, jako snahu o zvýšení kvalit našich služeb. Nebojte, nejde o žádná zdražení nebo omezení služeb. Jde o větší prostor pro Vás a Vaše potřeby, blíže článek „Plánujeme s Vámi“.

Dagmar Balcarová
Plánujeme s Vámi
Vážení čtenáři, 

Ti z Vás, kdož jsou uživateli našich služeb pro zrakově postižené, znají proces individuálního plánování. Znamená to, že se s Vámi vždy předem domlouváme o Vašich potřebách, o způsobu, jakým chcete pomoci, ale také o tom, jestli se nám povedlo Vaše potřeby naplnit.

Vzhledem k velkému důrazu, jaký se na tento proces klade, a v rámci zkvalitňování našich služeb, jsme byli nuceni se zamyslet nad tím, jak ještě více reagovat na Vaše potřeby, možnosti a přání. Chceme se do budoucna mnohem více věnovat individuálním rozhovorům s Vámi na toto téma. 

V každé službě se Vám bude věnovat Váš klíčový pracovník (většinou to je sociální pracovnice, ale ne vždy). Bude s Vámi mapovat Vaši situaci v souvislosti se zrakovým handicapem a omezením, která Vám přináší. Společně budete hledat možnosti, které máte, včetně možností, které Vám nabízíme my. Možná budete společně nacházet nové cesty, možná neobjevíte nic překvapivého. 

Abychom mohli správně postupovat, potřebujeme Vaši aktivní spolupráci jak při tomto plánování, tak i při naplňování dohodnutého postupu. Na našich pracovištích je k dispozici dokument s názvem „Informace pro zájemce o služby TyfloCentra HK“ (v černotisku, v Braillu, v digitální podobě nebo jako zvukový soubor). Kdo jste naším uživatelem již tak dlouho, že jste neměli možnost se s tímto dokumentem setkat, rádi Vám ho předáme k oživení informací o službách. I v tomto dokumentu zdůrazňujeme nutnost aktivního přístupu k individuálnímu plánování. Protože věřte, že „bez Vás o Vás“ se dobré služby dělat nedají!

Prosíme Vás proto o trpělivost, až budete osloveni našimi kolegy a kolegyněmi. Nechtějí nic jiného, než s Vámi povídat o tom, jak Vám lépe pomoci.

Dagmar Balcarová
K architektonickým bariérám
Bankomat v Tescu
Bankomat České spořitelny s hlasovým výstupem pro nevidomé najdete nově v Obchodním domě Tesco Hradec Králové, Nám. 28.října 1610. Bankomat je situovaný vpravo za hlavním vchodem (směrem od kostela), je samostatně stojící.
Poznámka: Bankomaty České spořitelny opatřené hlasovým výstupem pro nevidomé v Královéhradeckém kraji jsou pouze tři. Z toho dva jsou pro nevidomé nedostupné. Najdete je v Hornbachu Hradec Králové, Rovná 1697 a ve Fakultní nemocnici Hradec Králové (pavilon chirurgie), Sokolská 581.
Stručný popis bankomatu v Tescu

1. Obrazovka

2. Klávesnice je pod obrazovkou (ve stejné ose).

3. Vpravo pod obrazovkou je čtečka karet.

4. Vpravo pod klávesnicí je zdířka pro sluchátka.

5. Vlevo pod obrazovkou je tiskárna stvrzenek.

6. Výdej hotovosti je pod klávesnicí (ve stejné ose).
Popis některých prvků:

Klávesnice

Je umístěna pod obrazovkou (ve stejné ose). Je ohraničena nástavcem pro bezpečnostní krytí ruky. Skládá se ze dvou základních částí – větší části numerické a menší části funkční.

Numerická část má celkem 12 tlačítek (čtyři řady tlačítek, po třech v každé řadě), na kterých jsou uvedeny číslice od 0 do 9. Dvě zbývající tlačítka (vlevo a vpravo od nuly) se nevyužívají. Tlačítko 5 je zvýrazněno reliéfní značkou.

Rozložení číslic je obdobné jako u klávesnic mobilních telefonů.

Funkční část se skládá ze čtyř tlačítek umístěných ve sloupci pod sebou, vpravo od numerické části. Tři funkční tlačítka jsou barevně odlišena a opatřena reliéfními znaky. Poslední tlačítko se nevyužívá.
Rozložení (shora dolů):
První tlačítko: barva červená, reliéfní znak křížek, text STORNO/CANCEL (zrušení transakce);

Druhé tlačítko: barva žlutá, reliéfní znak svislá čárka, text OPRAVA/CLEAR;

Třetí tlačítko: barva zelená, reliéfní znak kroužek, text VSTUP/ENTER (potvrzení transakce);

Čtvrté tlačítko: nefunkční.

Čtečka karet

Je umístěna vpravo pod obrazovkou. Karta se do čtečky vkládá magnetickým proužkem vpravo dole. Pokud je to karta s hmatnými znaky, tak při vkládání do čtečky mají být nahoře vlevo.
Zdířka pro sluchátka

Použijte vlastní sluchátka s konektorem 3,5 mm. Zdířka je umístěna vpravo pod klávesnicí. Vpravo vedle ní se nachází oválné tlačítko pro zesílení zvuku. Zvuk je možné nastavit ve třech stupních, čtvrtý stisk vrátí hlasitost do výchozího stavu.
Postup při výběru hotovosti

1. Nasadíme si sluchátka a vložíme jack do zdířky. Ve sluchátcích se ozve text: „Vložte kartu, prosím“. Tento text rovněž znamená, že ATM je v provozu pro klienty.

2. Můžeme upravit hlasitost (lze měnit kdykoliv).

3. Vložíme kartu.

4. Zadáme PIN.

5. Stiskneme tlačítko enter.

6. Zvolíme částku: Stiskněte jedničku pro 1000, dvojku pro 2000, trojku pro 3000, čtyřku pro 4000 nebo pětku pro 200, šestku pro 600. Nebo stiskněte devítku pro jinou částku nebo nulu pro služby.

7. Potvrdíme tlačítkem enter.

8. Transakce se zpracovává (nelze použít storno).

9. Vyčkáme na vydání hotovosti a poté ji odebereme.

10. Odebereme svou kartu a zkontrolujeme, zda nebyla vytištěna stvrzenka.

11. Vyjmeme jack ze zdířky.
Pokud budete potřebovat, můžeme Vám pomoci s orientací na bankomatu a zároveň i s prvním výběrem hotovosti.
Fakultní nemocnice má hlasový majáček

Na konci prosince 2013 ve Fakultní nemocnici Hradec Králové (dále FN) byl umístěn orientační hlasový majáček. Je osazen nad vstupní bránou pro pěší. Brána je dostupná od zastávky Fakultní nemocnice MHD.

Znění hlasových frází majáčku

První fráze: „Fakultní nemocnice Hradec Králové; brána pro pěší“.

Druhá fráze: „Okénko recepce se nachází po šesti metrech přímého směru, nalevo ve výšce jeden a půl metru. Zde Vám budou poskytnuty informace nebo doprovod na místo jednání“.

Pravidla pro doprovázení prostřednictvím FN:
Nevidomým nebo slabozrakým pacientům (dále pacientům) doporučujeme, aby v případě potřeby zprostředkování doprovodu a při doprovázení se řídili těmito pravidly:

1. Pacient ideálně den před návštěvou FN zavolá v době 7-18 hod. na tel. číslo 495 834 711, v případě nutnosti i na mobil 722 502 978 (informační pult Pavilonu interních oborů obsazený sanitářem OAP) a sdělí:

–  své jméno a příjmení;

– místo, odkud si přeje být doprovázen – lze si vybrat z možností:

a) FN Pohotovost – Emergency - zastávka autobusu MHD č. 19

b) pěší brána - pěší vstup směrem od zastávky Fakultní nemocnice MHD do areálu

c) hlavní vrátnice – hlavní vjezdová brána do FN;
– čas, ve kterém zde má být očekáván;

– místo, kam potřebuje být doprovázen.

2. Pokud by telefonní hovor na výše uvedeném čísle nebyl přijat, sanitář OAP se pohybuje v areálu FN. Pacient zkusí zavolat ne dříve než za 10 minut znovu.

3. Pokud pacient nezavolá v předstihu, může o zajištění doprovodu požádat na pěší bráně nebo na hlavní vrátnici – vrátný na jeho žádost přivolá sanitáře OAP. Čas příchodu doprovodu na žádané místo se však pro pacienta prodlužuje.

4. Sanitář OAP::

•
Na dohodnutém místě vyzvedne pacienta a doprovodí ho na žádané oddělení.

•
Jeho přítomnost oznámí personálu kartotéky pracoviště.

•
S pacientem se domluví, zda žádá doprovod i po ukončení vyšetření.

•
Pokud ano, dohodne se s ním na času nebo pracovníka kartotéky vyzve, aby jej zavolal po ukončení vyšetření. Pacienta potom doprovodí na místo, které si zvolil (a-c).

•
Pokud pacient potřebuje absolvovat sérii vyšetření na různých pracovištích a dobrovolník mu na celou dobu nemůže být poskytnut, doprovod mezi nimi mu zajistí svým sanitářem vždy to pracoviště, na kterém pacient absolvoval poslední vyšetření. Z posledního pracoviště jej doprovodí dobrovolník/sanitář OAP – viz výše.
Zpracoval Jarmil Moláček
Změny v sociální oblasti z hlediska ZP od ledna 2014
· Zrušení sKarty

Dne 1. 11. 2013 nabyl účinnosti zákon č. 306/2013 Sb., o zrušení karty sociálních systémů, a začíná běžet lhůta 6 měsíců, na jejímž konci, tj. ke 30. 4. 2014, bude karta sociálních systémů (sKarta) zrušena. 

V průběhu měsíce listopadu, nyní už loňského roku 2013, začaly Úřady práce ČR postupně zasílat oznámení všem osobám, které vlastní sKartu a jejím prostřednictvím dostávají nějakou dávku, jak dále postupovat. V tuto chvíli, už by všichni klienti měli vědět, jak se v konkrétní situaci zachovat.

Nově se budou dávky vyplácet převodem na účet příjemce nebo poštovním poukazem. 
V případě, že si člověk přeposílá v současné době dávky z účtu sKarty na svůj bankovní účet, změny se ho nedotknou. Pokud nebude požadovat žádnou změnu ve způsobu výplaty dávek, proběhnou, v souladu se zákonem jen technické úpravy a nejpozději od dubna 2014 bude dostávat peníze na tento účet přímo. 

A změny se nedotknou ani lidí, kteří sice sKartu vlastní, ale jejím prostřednictvím žádné dávky nepobírají. V tomto případě není nutné Úřadu práce ČR cokoli oznamovat. 

Jiný postup nastane, jestliže klient ÚP ČR čerpá dávky prostřednictvím sKarty, tedy vybírá hotovost v bankomatu nebo platí kartou v obchodech. V tom případě bude nutné, aby nejpozději do 31. ledna 2014, osobně nebo písemně oznámil příslušnému kontaktnímu pracovišti Úřadu práce ČR, jakým způsobem chce v budoucnu dávky dostávat – jestli na účet nebo poštovní poukázkou. Zároveň ÚP ověří, zda klient sdělil číslo účtu nebo adresu, na kterou mu má dávky posílat. Na zpracování nahlášených změn bude mít úřad dva měsíce. 

Pokud se klient, který čerpá dávky přes sKartu, neozve a nesdělí, jaký způsob výplaty si zvolil, začne mu ÚP ČR vyplácet dávky nejpozději od dubna 2014 poštovní poukázkou na adresu, kterou dotyčný příslušnému pracovišti ÚP ČR naposledy nahlásil. 

Klienti, kteří sKartu nevlastní, budou dávky i nadále pobírat stejným způsobem jako dosud. 

V případě osob se zdravotním postižením (OZP), kterým slouží speciální sKarta zároveň jako průkaz osoby se zdravotním postižením, je důležité datum 30. dubna 2014. Bez ohledu na to, jaká je na ní uvedená platnost, k výše uvedenému dni skončí všechny. Jejich majitelé si tak budou muset na příslušném kontaktním pracovišti ÚP ČR zajistit výměnu dokladu za nový náhradní průkaz OZP (TP, ZTP, ZTP/P). Tento nový průkaz OZP bude mít dobu platnosti do konce roku 2015. Za vystavení tohoto dokladu nebudou nic platit. 

· Průkaz osoby se zdravotním postižením (OZP) 
Průkaz osoby se zdravotním postižením postupně nahrazuje starší průkazy mimořádných výhod, které platí do doby v nich uvedené, nejdéle však do konce roku 2015. 

Od 1. 1. 2014 nastává změna v posuzování nároku na průkaz osoby se zdravotním postižením. Při přiznávání těchto průkazů se opět zavádí samostatné řízení nároku na průkaz OZP a to na základě nového posouzení zdravotního stavu posudkovým lékařem okresní správy sociálního zabezpečení. Nárok na průkaz OZP se nebude již posuzovat podle kritérií, která jsou určena pro stanovení nároku na příspěvek na péči. 
To znamená, že zdravotní stav všech osob, kterým bude v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2015 končit platnost průkazu OZP (TP, ZTP, ZTP/P), bude posouzen již podle nových posudkových kritérií. 

Držitelé průkazů OZP sami nemusejí vyvíjet žádné aktivity do doby, než budou osloveni příslušným pracovištěm Krajské pobočky Úřadu práce ČR, který je bude informovat.

· Příspěvek na mobilitu 
Současně se také mění přiznání příspěvku na mobilitu. Nově bude vázán na průkaz OZP, přitom dosud tomu bylo naopak. Příspěvek na mobilitu náleží osobám, které jsou starší jednoho roku a které jsou držiteli průkazu ZTP nebo ZTP/P. 

Od 1. ledna 2014 bude možné na základě žádosti příjemce příspěvku vyplatit příspěvek jednou splátkou za tři kalendářní měsíce, za které náležel. Také se zde nově zavádí ohlašovací povinnost při nástupu hospitalizace či pobytu v lázních nebo v jiném obdobném zdravotnickém zařízení. Stejně tak, jako je tomu u příspěvku na péči, se vyplácení tohoto příspěvku pozastaví a to tehdy, jestliže tento pobyt je delší než jeden měsíc.
· Důchody

Důchody starobní, invalidní, vdovské, vdovecké a sirotčí přiznané před 1. lednem 2014, se zvyšují tak, že se 

· základní výměra zvyšuje o 10 Kč na 2 340 Kč

· procentní výměra, která je individuální a odvíjí se od získaných dob důchodového pojištění a příjmů, zvyšuje o 0,4 %. 
Důchody tak od lednové splátky vzrostou v průměru o 45 Kč. Zvýšení provede Česká správa sociálního zabezpečení automaticky, není potřeba o ně žádat. 

 zpracovala Lenka Kopsová
Zdroj: MPSV, ÚP ČR, ČSSZ, Václav Krása (předseda NRZP ČR)

Hradecký „VYKUK“

(rubrika, kde na Vás „vykouknou“ nové podněty a informace)

· Dopravní podnik Hradce Králové instaloval na Dukelské třídě u zastávky MHD „Obchodní dům Tesco“ už definitivní podobu označníků zastávek, jde o tzv. „mluvící tabule“, které nejen, že ukazují čas a kolik minut zbývá do příjezdu které linky, ale také jsou opatřeny hlasovým výstupem. Spustíte ho vysílačkou VPN nebo vysílačkou umístěnou v bílé holi. Na zastávce jsou také přístřešky a lavičky. K označníku zastávek vede signální pás.

· Dosud není dokončena rekonstrukce celé zóny včetně náměstí 28. října, proto počkáme s dalšími informacemi, až se stavbařům podaří celou oblast předat.

· Na webových stránkách Města Hradce Králové je umístěn odkaz na projekt Bezbariérový Hradec. Informuje o snahách projektu zmapovat Hradec Králové z hlediska potřeb jednak tělesně, sluchově, ale také zrakově postižených lidí. Na projektu se podílel i kolega Mgr. Moláček. Výsledkem bude souhrnná informace o (bez)bariérovém prostředí v Hradci Králové. Prozatím je celý projekt v připomínkovém řízení, ale data již jsou nashromážděna. Zájemci s dobrým zrakem se již mohou na výsledky podívat. My se snažíme zatím ve spolupráci s pracovníky Magistrátu docílit toho, aby se dobrá myšlenka dostala také k Vám, uživatelům speciálních softwarů. Až bude tato stránka zpřístupněna, budeme Vás informovat.

Teplejší podzim

Marně jsme čekali na babí léto. Nejkrásnějších dnů podzimu, které nám prodlouží léto, jsme se nedočkali. Z plavek jsme přešli do teplého oblečení. Rychle nastaly chladné dny s nízkými teplotami. Když vysvitlo sluníčko, už jsme se před jeho paprsky neschovávaly, ale naopak jsme je vyhledávali. Měsíc říjen, ale vše vynahradil krásnými, teplými a slunečními dny. Padaly teplotní rekordy. Teprve až koncem listopadu se začala ohlašovat zima.

TyfloCentrum se chladnějším podzimním dnům přizpůsobilo. Většina akcí probíhala v prostorách klubovny. Každý si mohl vybrat ze široké nabídky: Beseda se zástupci městské policie, povídání o numerologii, kurz finanční gramotnosti, beseda job klubu, posezení s paní Alicí Pávovou s hudbou Jiřího Suchého a Jiřího Šlitra a také adventní odpoledne. Poslední akcí bylo vánoční posezení u koled a cukroví. 

Kurz finanční gramotnosti byl realizován v rámci projektu SONS. Kurz byl rozdělen na čtyři středeční setkání s těmito tématy:

1. setkání – hospodaření domácnosti

2. setkání – peníze, placení, cenné papíry

3. setkání – finanční produkty

4. setkání – finanční plánování a jeho důsledky

Na prvním kurzu se ujala úvodního slova finanční poradkyně paní Jana Rydlová. Nabídla nám též bezplatné finanční poradenství. Kurzem nás provázel lektor pan Jiří Hasman. Po ukončení kurzu obdrželi absolventi osvědčení. Účastnila jsem se všech čtyř setkání, nebylo to sice podmínkou, ale bylo to pro mě velkým přínosem. Kurz nás obohatil o mnoho nových informací z finanční oblasti.

Na první prosincovou středu jsme se všichni moc těšili, protože Vlaďka Halířová pro nás připravila v rámci job klubu besedu na téma Psychohygiena všedního dne. Vlaďka nás uvítala zákuskem a výbornou kávou či čajem. Tím navodila příjemnou atmosféru našeho setkání. Společně jsme se zamýšleli nad problematikou správného životního stylu. Jako je dostatek spánku, odpočinku, regenerace sil, správná výživa, pohyb, tělesná práce, cvičení a hospodaření s časem. Svou přednášku doplnila relaxační hudbou a zpříjemnila veselými scénkami podle našich přání. Rozdala nám různě barevné drahé kamínky, jako připomínku tohoto setkání, při kterém jsme se dozvěděli, jak se zachovat ve stresových a těžších situacích. Toto milé posezení v nás zanechalo díky charismatu Vlaďky nezapomenutelný pocit duševní pohody. 

Mimo prostory TyfloCentra se konalo setkání s literaturou ve zvukové knihovně, návštěva solné jeskyně a výstava v hradeckém muzeu. 

U příležitosti stého výročí založení východočeského muzea v Hradci Králové zde probíhala výstava s názvem „Vše za sto let“. Tato výstava umožňuje návštěvníkům nahlédnout do muzejní kuchyně. Nabízí ochutnávku z více než tří miliónů sbírkových předmětů, které muzeum v současnosti spravuje. Výsledky mnohaleté práce svých předchůdců i své představují jednotlivá oddělení muzea: společensko-vědní je pracoviště archeologické a historické.  Dále oddělení přírodovědné. Svou práci zde také představuje restaurátorské oddělení. Ve foaye muzea se nás ujala PhDr. Pavla Koritenská, kterou známe z několika předchozích návštěv. Zavedla nás po schodech do velkých sklepních prostor, kde je výstava instalována. Po úvodních slovech jsme se rozdělili do několika skupin, abychom si mohli lépe prohlédnout prezentaci jednotlivých oddělení. K jednotlivým oddělením byl přidělen konzultant, který pro nás měl připravené předměty, o kterých nám vyprávěl a dával nám je do rukou k prozkoumání. Některé exponáty byly vystaveny za sklem, ale naši oddaní průvodci nám je ochotně popisovali. V historickém oddělení jsme si mohli vzít do rukou slunečník pro dámy, malou taštičku – pompadurku, vysokou vojenskou botu včetně napínáku, dětský žebřiňáček, dřevěnou hračku zajíce na kolečkách, bandasku na mléko nebo polévku, lahev s patentním uzávěrem na pivo nebo limonádu, dřevěné počítadlo sčot. Obdivovali jsme starý dětský kočárek, nábytek, jízdní kolo, hračky, telefony, fotoaparáty, kalkulačky, doplňky oblečení – nákrčníky na pánské košile a psí dečky na pánské boty. V přírodovědném oddělení nám konzultant nabídl k prohlédnutí vycpanou myš, krtka, sovu a krahulce, zkameněliny uhlí, ulity mořských živočichů a hlemýždě, praleté dřevo, zdřevěnělé houby rostoucí na stromech a stehenní kost mamuta. Za vitrínami byly vystaveny lebky, kosti, kazeta s motýly a brouky, chobotnice v lihu a různá vycpaná zvířata. V archeologickém oddělení jsme se mohli seznámit s různými nástroji pravěkých lidí, s cihlami, poháry, kachlemi, miskou a nádobou s třemi uchy. Za vitrínami byly vystaveny náramky, spony, náušnice, džbány a různé nádoby.  V restaurátorském oddělení nám pracovnice ukazovala různé pomůcky, které restaurátoři používají. Například štětečky, pilníky, pryskyřici, různé laky, formy na výrobu kachlů. Na velké obrazovce jsme mohli sledovat čištění starého brnění laserem, část brnění byla vystavena k prohlédnutí. Byl tu k vidění i přístroj na čištění mincí, ukázka zrestaurovaných loutek a nábytku. Přesto, že jsme měli možnost vidět jen zlomek exponátů muzea, i tak to na nás silně zapůsobilo. Odnesli jsme si hodnotné zážitky. S TyfloCentrem jsem už navštívila několik výstav konaných v hradeckém muzeu. Všechny byly velmi zajímavé. A už se těším na další návštěvu muzea. Po zhlédnutí výstavy jsme zašli na oběd do restaurace Pivovarská brána. Všichni jsme si tam moc pochutnali.

První mimohradeckou akcí byl výlet do Prahy s návštěvou prodejny Tyflopomůcek.

Druhou podzimní mimohradeckou akcí byl říjnový výlet do starobylého města Chlumce nad Cidlinou, kam jsme cestovali vlakem. Byl takový dušičkový den s mlhami a drobným deštěm. Od nádraží jsme prošli městem k zámeckému parku. Před vstupem do zámku jsme obdivovali největší ozdobu parku pávi. 

Malebný barokní zámek Karlova Koruna byl vystavěn v letech 1721 až 1723 jako letní sídlo pro nejvyššího kancléře českého království Františka Ferdinanda Kinského. Plány svěřil známému italskému architektovi Giovanni Santinimu Aichlerovi. Zámek nese název Karlova Koruna na počest návštěvy císaře Karla šestého. Zámek byl postaven ve tvaru královské koruny. Expozice prezentuje život starého šlechtického rodu Kinských, kterým zámek patří i nyní, jehož důležitou součástí je chov koní – slavné závody – steeplechace, parforzní hony. Zámek je obklopen rozsáhlým zámeckým parkem se vzácnými dřevinami a volně žijícími pávy. 

V zámku se nás ujal příjemný průvodce. Přes prostory sloupového sálu nás zavedl do zámeckých komnat. Při svém poutavém vyprávění nám umožnil prohlédnutí několika exponátů jinak než očima. Erb rodu tři červené vlčí nebo kančí zuby jsme si mohli osahat na nohou stolu nebo na sekretáři. V červeném salonku jsme si opatrně mohli vzít do rukou nádherný skleněný kávový servis červené barvy, vyrobený v Harrachovských sklárnách. V císařské jídelně, kterou zdobil velký obraz dvou císařů, jsme si na prostřeném stole osahali příbory, porcelánovou terinu – mísu na polévku, příborník zvláštního vydutého tvaru, vyplétané židle zvlášť pro pány bez ozdoby a pro dámy ozdobené na opěradle růžičkami. V dnešní době by to byla výborná pomoc pro nevidomé dámy a pány. V čínském salonku jsme si osahali vzácný kabinet – skříňku – se šuplíky, které se užívali k uschování sbírek. V zámecké knihovně jsme obdivovali velkou knihu o životě Habsburků. Na vrchních deskách knihy nás nejvíce zaujal erb tohoto rodu. V dalších komnatách jsme si prohlédli židle s opěradly ve tvaru Napoleonova klobouku, sošku jezdce na koni při honu, rám velkého obrazu zhotovený z kůží čtrnácti jelenů, kalamář, hladítko (předchůdce dnešního savého papíru), psací brk, figuríny oblečené do uniforem lokajů (tyto uniformy zdobily knoflíky s erby rodu), nosítka sloužící k přenášení panstva. Ještě jsme si mohli osahat velký globus, schránku na mapy, velkou zasklenou mapu, přes kterou byli mřížky. V komnatě věnované chovu koní jsme si osahali udidla pro koně, deku na koně s klapkami na uši, sedla pro pány a pro dámy. Pan průvodce nám názorně předvedl, jak seděly dámy v sedle neslušně, když je nikdo neviděl s nohama obkročmo a slušně s nohama na stranu. Po prohlídce komnat jsme po třicetiosmi schodech vešli do velkého mramorového sálu, který je považován za nejkrásnější prostory interiéru. Obdivovali jsme krásnou mozaiku na podlaze, která byla vytvořena z červeného a bílého mramoru. Osahali jsme si kovanou mříž před krbem ozdobenou erbem a růží. V sále se konají svatby a kulturní akce. Měli jsme možnost si osahat nádherně zdobený stůl pro oddávajícího. Po skončení prohlídky jsme sešli kaštanovou alejí k zámecké restauraci. Oběd byl výborný. Několik mlsounů si dalo sladkou tečku tiramisu. Cestou na nádraží se i počasí vylepšilo.  Výlet se se vším všudy vydařil ke spokojenosti všech.
Zdena Gábelová

Eva Hánlová

klientky TyfloCentra

Poradna pro těžkou optiku

Oznamujeme, že poradna pro těžkou optiku na oční klinice Fakultní nemocnice Hradec Králové bude v období od ledna do března 2014 probíhat pouze jednou měsíčně a to v těchto termínech:

· 8. 1. 2014

· 12. 2. 2014

· 5. 3. 2014
Od dubna 2014 bude poradna opět fungovat pravidelně každou středu.

Nabídka akcí oblastních odboček SONS

OO SONS Jičín a TyfloCentrum
Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Jičín

Program naší činnosti na leden až březen roku 2014:
8. ledna

· Ve velké zasedací místnosti Městského úřadu proběhne beseda s panem Petrem Volfem, bývalým kameramanem, o jeho zážitcích z cest po světě.
15. ledna

· Členové Literárního spolku při knihovně Václava Čtvrtka přednesou, pod vedením pana B. Procházky, svá literární díla. Akce se bude konat v zasedací místnosti Finančního úřadu Jičín.
22. ledna

· V klubovně, Vrchlického 823 se uskuteční oblastní shromáždění SONS Jičín.
5. února

· Člen Literárního spolku MUDr. Václav Franc přednese svá literární díla ve velké zasedací místnosti Městského úřadu.
12. února

· Relaxační pobyt v solné jeskyni.
19. února

· V klubovně, Vrchlického 823 se uskuteční přednáška MUDr. Evy Hodačové o interních onemocněních.
5. března

· O zájezdu sokolů do Ameriky bude vyprávět paní B. Bohuňovská v klubovně, Vrchlického 823.

12. března

· V klubovně, Vrchlického 823 proběhne beseda s Doc. Jaroslavem Kropáčkem z Prahy na téma Jak se předpovídá počasí.
19. března
· Beseda s paní Kašparovou, zástupkyní střediska a vedoucí centra SASanka v klubovně, Vrchlického 823.
Zahájení všech středečních schůzek je ve 14 hodin.
Těšíme se na všechny a srdečně zveme hosty a nové členy.

Úřední hodiny SONS každé pondělí od 10. do 12. hodin v ulici Vrchlického 832, Jičín. Kontakt tel. 493 522 122., mobil 739 578 900.

 Za TyfloCentrum o.p.s.                               Za OO SONS

Bc. Soňa Skočovská                          
Blanka Jelínková

OO SONS Náchod ve spolupráci s TyfloCentrem Hradec Králové, o.p.s., detašované pracoviště Náchod
pořádají:

Schůzky na Městském úřadě Náchod, zasedací místnost
Zveme Vás na tradiční dopolední setkání každou poslední STŘEDU v měsíci. Vždy od 9 hodin v zasedací místnosti Městského úřadu Náchod (ul. Palachova) ve druhém patře. Přijďte se poradit v sociálně právní oblasti nebo prohlédnout a vyzkoušet kompenzační pomůcky či jen tak posedět u kávy a čaje se starými známými. 
Termíny: 29. ledna, 26. února, 26. března 

Provozní doba služeb detašované pracoviště Náchod:
Středa:  8 - 12, 13 - 17 h

Forma: ambulantní (na pracovišti) 

Pátek:   8 – 12 h

Forma: terénní (pro objednané) 

Kontakt tel.: 491 421 665, mob.: 739 578 910
Na setkání s Vámi se těší
Za TyfloCentrum, o.p.s.



Za OO SONS Náchod

Lenka Kopsová, DiS.



        Aleš Podlešák

OO SONS Trutnov
   V Trutnově je zrakově postiženým občanům k dispozici půjčovna kompenzačních pomůcek. Je v budově bývalého Okresního úřadu ve 3. patře, číslo dveří 437. Otevřeno má každé pondělí od 10.00 do 16.00 hod a ve středu od 9.00 do 13.00 hod. Na telefonu 499 329 656 nebo internetové adrese trutnov-odbocka@sons.cz je možné se v případě zájmu domluvit i na jiném dnu nebo hodině.

    Na vyzkoušení i na půjčení je v trutnovské půjčovně k dispozici například kapesní kamerová lupa Compact+, rozpoznávač barev Colortest, tonometr s českým hlasovým výstupem, lékařský teploměr česky mluvící, čtečka popisků Sherlock, indikátor hladiny a světla, digitální diktafon a další. Zrakově postižený občan si zde může jednotlivé pomůcky přímo vyzkoušet a zjistit, která mu bude nejlépe vyhovovat. 

     Tato služba je poskytována osobám s těžkým zrakovým postižením starším 15 let, držitelům průkazu ZTP nebo ZTP/P. Před zapůjčením každé kompenzační pomůcky je nutné zaplatit kauci, která je odvozena z ceny dané pomůcky. Tato kauce je při odevzdání pomůcky vypůjčiteli vrácena. Doba zapůjčení je 14 dnů.

Těšíme se na Vaši návštěvu!



      Eva Kešnerová
OO SONS Vrchlabí – Hostinné
Potřebujete poradit a nevíte kam se obrátit? Navštivte oční optiku na náměstí Votočky 13 v Hostinném. Zde můžete využít každý čtvrtek od 9 do 12 hodin a odpoledne od 13 do 16 hodin poradenství k příspěvku na péči, kompenzačním pomůckám či dalším sociálně právním záležitostem.

Bližší informace Vám poskytne Leoš Zvoníček na telefonním čísle 603 816 216.
OO SONS Dobruška
Pravidelná setkání se konají první středu v měsíci od 8:30 do 10:30 hodin v Klubu důchodců.

Všechny podrobnější informace na kontaktech: 
tel. 494 622 953 
mobil. 732 26 26 00
renata.dobruska@seznam.cz

Nabídka našich stálých akcí

„Mozaika“

sociálně aktivizační služby pro zrakově postižené
I naše Mozaika je poskládána z rozmanitých střípků, které pro Vás skládáme a tvoříme tak program, ze kterého si snad každý z Vás vybere něco pro sebe a získá nové zážitky.

· Odpolední posezení

Přijďte si popovídat, posedět u kávy, dozvědět se nové informace, pobavit se… Každé pondělí odpoledne od 13:00. Na některé z těchto pondělků jsme pro Vás připravili zajímavý přednáškový program, jednou v měsíci nás navštíví paní Alice Pávová s poslechovým pořadem. Začátky programu s paní Pávovou budou od 13:30 hodin.

·  Čtvrteční setkání

V rámci Mozaiky si můžete opět vybrat z naší pestré nabídky pravidelných akcí. Naše aktivity jsou zábavné, poučné, lahodící tělu i duchu...takže neváhejte a vybírejte: 

Tvoření pro každé stvoření – každý poslední čtvrtek v měsíci se budeme setkávat a pokusíme se v sobě probudit tvořivost a nápaditost, kterou využijeme při tvorbě s textilem, hedvábím drátky, barvami, papírem, sklem a dalšími materiály. 
Kino Komento – promítání komentovaných filmů při čaji či kávičce jedenkrát za dva měsíce.

Setkání s literaturou – jednou za čtvrt roku navštívíme zvukovou knihovnu a seznámíme se s novými tituly na zvukových nosičích.

Plánované jednorázové akce:

· přednáškové programy

· sportovní aktivity

· návštěva biofarmy

· muzeum textilu Česká Skalice

· arboretum Vysoké Chvojno

· exkurze do elektrárny Opatovice

....a mnoho dalších

Plánované jednorázové aktivity budou realizovány na základě zájmu a počtu účastníků. Proto prosíme vás, případné zájemce, abyste nás kontaktovali a sdělili, kterých akcí se chcete zúčastnit. Zároveň vítáme i tipy na další aktivity, jenž bychom mohli v TyfloCentru uskutečnit.

· Společné vaření

Všichni milovníci dobrého jídla se mohou společně s námi zúčastnit vaření, které probíhá každé úterý dopoledne od 9:30. Je nutná telefonická domluva alespoň den předem. V případě nedostatečného počtu účastníků bude akce zrušena. Několik ukázek receptů z naší úterní kuchyně jsme pro Vás připravili i v tomto čísle Střípku.

Telefonní číslo: 495 52 37 29

Seznam akcí na I. čtvrtletí roku 2014

TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s. 

společně s OO SONS Hradec Králové Vás zvou
LEDEN

· Čtvrtek 2. 1. od 9:30 hodin
Kino Komento – Taková normální rodinka (III. a IV. díl)
· Čtvrtek 9. 1. od 10:00 do 12:00 hodin
Plavání pro vodomily v hradeckém Aquacentru (vstup 60 Kč/hodinu na ZTP/P). Poté zajdeme na oběd do některé z hradeckých hospůdek.
· Čtvrtek 16. 1. od 10:00 hodin
Návštěva hradeckého muzea a komentovaná prohlídka výstavy „Historické stojánky na vánoční stromky“. Výstava představuje výběr nejkrásnějších stojánků a dekorací z kovu. Jejich tvar podléhal trendům doby a tak zde nalezneme výrazné tvary a dekory inspirované přírodou, ale také stylizované prvky secesních stojanů. K vánočním dekoracím z kovu patří také andělské zvonění, které se umisťovalo vedle či na vrchol stromku nebo volně na stůl. Výstavu doplňují skřipce na svíčky a lamety. Vstup na průkaz ZTP/P zdarma. Oběd bude zajištěn v centru města.
· Čtvrtek 23. 1. od 10:00 hodin
Beseda s paní Marcelou Novotnou o jejím měsíčním putování po Číně.

· Čtvrtek 30. 1. dopoledne
Tvoření pro každé stvoření.

ÚNOR
· Čtvrtek 6. 2. od 10:00 hodin
Představení Figarova svatba v Klicperově divadle v Hradci Králové. Známá buřičská komedie v úpravě režiséra Davida Drábka. Vstup na ZTP/P je 45 Kč, doprovody zdarma. Po představení poobědváme v centru města v některé z blízkých restaurací.
· Středa 12. 2. od 9:30 hodin
Job klub – beseda s lektorkou Job klubu Vlaďkou Halířovou na téma „Komunikace na trhu práce“(viz. pozvánka).

· Čtvrtek 13. 2. 
Komentovaná prohlídka Muzea krajky a prodejní galerie ve Vamberku. Vstup na osobu je 54 Kč.

· Pondělí 17. 2. od 13:00 hodin 
Odpolední posezení s paní Alicí Pávovou F. Nepil „Pistolník″. 
· Čtvrtek 20. 2. od 10:00 hodin
Přednáška o první pomoci se zástupci Oblastního spolku Českého červeného kříže.
· Čtvrtek 27. 2. dopoledne
Tvoření pro každé stvoření.
BŘEZEN

· Čtvrtek 6. 3. od 9:30 hodin
Seminář s paní Lenkou Franzovou na téma Sebeláska – sebepřijetí.
· Čtvrtek 13. 3. od 10:00 hodin
Setkání s literaturou - posezení v nových prostorách zvukové knihovny s prezentací zvukových knih. Poté poobědváme v další z hradeckých hospůdek.
· Pondělí 17. 3. od 13:00 hodin 
Odpolední posezení s paní Alicí Pávovou „Klasická detektivka – Moravec + Brodský, Moravec + Brabec″. 
· Čtvrtek 20. 3. 

Návštěva botanické zahrady při Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Komentovaná prohlídka skleníkových expozic. Vstup na ZTP/P zdarma.
· Čtvrtek 27. 3. dopoledne
Tvoření pro každé stvoření.
TyfloCentrum Hradec Králové, o.p.s. Vás srdečně zve na klubové setkání k projektu „Práce jako příležitost pro osoby se zrakovým postižením“ s názvem:

Komunikace na trhu práce
Kde:

TyfloCentrum Hradec Králové, Okružní 1135/15 Hradec Králové 
Kdy:

středa 12. února 2014

Čas:

9,30 hod.

Prostřednictvím setkání se dozvíte informace o probíhajícím projektu a jeho aktivitách.

Program:

-
Komunikační proces, mýty v komunikaci, typy a styly komunikace, verbální složka, možnosti a meze komunikace
-
Aktivní naslouchání (zásady, principy)
-
Asertivita: úvod, test, pravidla, zásady, oprávněné požadavky, odmítání a přijímání kritiky, vyjádření negativných pocitů, manipulace, etika, druhy, obrana, reklama, sekty

-
Moderní komunikační technologie 
Těšíme se na setkání!
Zájem o účast prosím potvrďte na níže uvedené kontakty. Kapacita omezena!
Vladimíra Halířová

Tel:
495 523 729

E-mail: halirova@tyflocentrum.cz

Něco dobrého z naší kuchyně…

Kotlety se šlehačkou
Ingredience: vepřová kotleta nebo pečeně, brambory, smetana ke šlehání, cibule

Postup: Brambory oškrábeme a nakrájíme na plátky asi 0,5 až 1 cm. Na plech s pečícím papírem poklademe plátky brambor. Na ně dáme vrstvu oloupané a nakrájené cibule na plátky. Na cibuli navrstvíme naklepané a osolené plátky masa. Maso znova zasypeme krájenou cibulí a nakonec dáme vrstvu brambor. Celé zalejeme smetanou na šlehání a dáme péci. Pečeme cca 2 až 2 a půl hodiny.

Zapečená rýže s kuřecím masem a sýrem
Ingredience: rýže, kuřecí maso (možno použít i uzené maso), sýr (může být eidam, niva, čedar, gouda), paprika, rajčata, cibule, máslo

Postup: Rýži uvaříme klasickým způsobem. Poté osmahneme maso na pánvi spolu s nakrájenou cibulkou. Sýry nastrouháme najemno, zeleninu nakrájíme na menší kousky. Vymažeme plech, případně zapékací mísu. Do mísy (plechu) poklademe vrstvu rýže, na ni dáme sýr spolu se zeleninou. Vrstvu zeleniny a sýru opět poklademe vrstvou rýže. Na druhou vrstvu rýže dáme osmahnuté maso na cibulce a další sýr. Závěrem dáme opět vrstvu rýže, kterou posypeme sýrem a poklademe po celé ploše tenkými plátky másla. To vše dáme zapéct na 30 až 60 minut na 150 až 200 stupňů.

Kolektiv pracovníků přeje dobrou chuť!

Tyfloservis Hradec Králové informuje

Vážení čtenáři,

ráda bych vás informovala o rekonstrukci střediska Tyfloservisu, o.p.s. Hradec Králové. Od 1. února do 30. dubna 2014 bude v prostorách na adrese Milady Horákové čp. 549/53, 500 06 Hradec Králové probíhat rozsáhlá přestavba, které znemožní tyto prostory využívat pro poskytování služeb. Pro naši činnost však budeme mít zajištěn náhradní prostor na adrese Milady Horákové čp. 504, 500 06 Hradec Králové. 
Prostory se nacházejí přímo naproti objektu, ve kterém sídlíme u zastávky MHD Pod Strání v budově bývalé polikliniky ve 4. patře. Místnost číslo 508 se nachází na konci chodby vpravo. V době rekonstrukce je dále možné, že nebude fungovat pevná telefonní linka, proto se prosím obracejte na mobil:
608 572 341 nebo e-mail h.kralove@tyfloservis.cz.

Za kolektiv pracovníků Tyfloservisu vám přeji radostné prožití vánoc v kruhu svých blízkých a splnění všech přání v novém roce.

Daniela Morávková
Vedoucí střediska
Tyfloservis, o.p.s.

Děkujeme všem, kteří v roce 2013 podpořili naši činnost:
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Město Hořice v Podkrkonoší
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Město Jičín
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Město Náchod
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Město Kopidlno
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Sbírka Bílá pastelka
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Město Nová Paka
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Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky
Tato aktivita je součástí individuálního projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji II 
http://socialnisluzby.kr-kralovehradecky.cz 
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Projekt je financován z prostředků Evropského sociálního fondu

prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR.

Střípek je vydáván pouze pro vnitřní potřebu klientů TyfloCentra Hradec Králové o.p.s. a členů a příznivců Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých ČR. Je neprodejný.

V Hradci Králové, leden 2014
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